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Tosaerba con conducente a bordo seduto - MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la macchina, leggere attentamente il presente libretto.

Hocauka cbc cegHan Bogay - YITbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu pa Te Ta np BHUMATE/IHO HacToALaTa KHUKKA.

Traktorska kosilica (traktoréi¢) - UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Sekacka se sedici obsluhou - NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

m Havetraktor - BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.

Aufsitzmaher (Rasenmaher mit Fahrersitz mit sitzendem Benutzer)
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

XAOOKOTITIKO TPAKTEP HE EMOXOVHEVO XEIPLOTH - OAHTES XPHEME

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

@ Ride-on lawnmower with seated operator - OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto con conductor sentado
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Istuva juhiga muruniitja - KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta ikult antud

@ Paéltaajettava ruohonleikkuri - KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttoopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.

Tondeuse a gazon a conducteur assis - MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.

Sjedeca kosilica trave s operaterom - PRIRUCNIK ZA UPORABO

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo pro€itajte ovaj priru¢nik.

VezetGiiléses flinyirogép - HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.



Balniné vejapjové su sédinéiu operatoriumi
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Sézot vadama zalienu plaujmasina - LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai riipigi izlasiet doto instrukciju.

TpeBoKocayKa co cegHart ynpasysad - YITATCTBA 3A YINOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajte ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCcTBO Npep, Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

NL Grasmaaier met zittende bediener - GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: de ine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.

Sittegressklipper - INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Kosiarka z operatorem jadgcym, w pozycji siedzacej na maszynie
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.

Corta-relvas para operador sentado - MANUAL DE INSTRUCOES

ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Masina de tuns iarba cu sofer la volan - MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

EspoBan Kocunka ¢ cuaeHbem - PYKOBOZCTBO MO KCMYATALMK

BHUMAHME: npetkpae 4em nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHEM, BHUMATEIbHO NPOUTUTE 3TO PYKOBOACTBO
No 3KcnayaTauuu.

@ Kosaéka so sediacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Traktorska kosilnica - PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Traktorska kosaéica (traktoréi¢) - PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Akgrasklippare och framre klippning - BRUKSANVISNING

VARNING: Ias igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Oturan siiriiciilii cim bicme makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once 1geren Kil le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 €KCNI0ATALMA  ..oovveeeeeiennee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveeneenne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........ccccveeieereeeiinene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccocveveeee.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ...........ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveenreeneeneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.
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[1] DATI TECNICI SD 98 Series SD 108 Series
[2] |Potenza nominale * kW 6,4+11,5 6,4+11,5
[3] | Giri al minuto * min™! 2800 + 100 2800 + 100
[4] | Impianto elettrico \ 12 12
[5] |Pneumatici anteriori 13x5,00-6 13x5,00-6
(15 x 5,00-6) (15 x 5,00-6)
[6] | Pneumatici posteriori 18 x 8,50-8 18 x 8,50-8
7] Pressione gonfiaggio anteriore 13 x 5,00-6 bar 1,5 1,5
15 x 5,00-6 bar 1,0 1,0
[8] | Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,2 1,2
[9] | Massa della macchina con serbatoio vuoto * kg 160 + 171 160 + 171
[10] |Raggio minimo di erba non tagliata cm 70 65
[11] |Altezza di taglio cm 3+85 3+85
[12] | Larghezza di taglio cm 98 107
Trasmissione meccanica
[13] |Velocita di avanzamento (indicativa) km/h 22:97 22:97
23000 min”'
Trasmissione idrostatica
[14] |Velocita di avanzamento (indicativa) km/h 0:8,8 0:8,8
23000 min”'
[15] Limite di velgcit‘a cop catene da neve Kkm/h 97 97
(se accessorio previsto)
[16] |Dimensioni
[17] |Lunghezza mm 1647 1647 + 1697
[18] Lunghezza con sacco mm - -
(Lunghezza senza sacco) - -
[19] |Larghezza mm - -
120] Larghezza con deflettore di scarico laterale 1198 1312
(Larghezza senza deflettore di scarico laterale) (1051) (1101)
[21] |Altezza mm 1068 1068
[22] | Codice dispositivo di taglio 82004346/0 82004357/0
[23] |Capacita del serbatoio carburante | 6,5 6,5
[24] Limite di cqrico per di§postivo ditraino N (kg) 245 245
(Forza verticale massima) (25) (25)
25] Limite di car'ico pgr disp'ostlivo ditraino N (kg) 980 980
(Peso massimo rimorchiabile) (100) (100)
[26] |Inclinazione massima consentita 10° (17%) 10° (17%)
[27] |Livello di pressione acustica dB(A) 86 87
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,8 2,5
[29] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 99 99
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,8 0,43
[30] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 100 100
[31] |Livello divibrazioni al posto di guida m/s? 0,94 1,2
[28] |Incertezza di misura m/s? 1,39 0,52
[32] |Livello di vibrazioni al volante m/s? 3,33 3
[28] |Incertezza di misura m/s? 2,72 2

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




[1] DATI TECNICI MP 84 Series MP 98 Series
[2] |Potenza nominale * kw 5,56 +9,7 6,3+ 11,45
[38] |Girial minuto * min-! 2300/2400 + 100 2600 + 100
[4] |Impianto eletirico \ 12 12
[5] |Pneumatici anteriori 13x5,00-6 13x5,00-6
(15 x 5,00-6) (15 x 5,00-6)
[6] |Pneumatici posteriori 18x8,50-8 18x8,50-8
(18 x 6,50-8) (18 x 6,50-8)
7] Pressione gonfiaggio anteriore 13 x 5,00-6 bar 1,5 1,5
15 x 5,00-6 bar 1,0 1,0
[8] |Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,2 1,2
[9] |Massa della macchina con serbatoio vuoto * kg 180 + 187 185 + 200
[10] |Raggio minimo di erba non tagliata cm 80 70
[11] | Altezza di taglio cm 3:85 3:85
[12] |Larghezza di taglio cm 83 97
Trasmissione meccanica
[13] |Velocita di avanzamento (indicativa) km/h 2,2+97 2,2+97
23000 min”'
Trasmissione idrostatica
[14] |Velocita di avanzamento (indicativa) km/h 0:8,8 0:8,8
23000 min”'
115] Limite di velqcitla cqn catene da neve Kkm/h 9.7 9.7
(se accessorio previsto)
[16] | Dimensioni
[17] |Lunghezza mm - -
[18] Lunghezza con sacco mm 2217 + 2340 2340
(Lunghezza senza sacco) (1814) (1814)
[19] |Larghezza mm 902 1020
120] Larghezza con deflettore di sc'arico.laterale : R
(Larghezza senza deflettore di scarico laterale)
[21] |Altezza mm 1098 1098
- L 82004358/0 - 82004359/0 | 82004362/0 - 82004363/0
[22] | Codice dispositivo ditaglio 82004360/0 - 82004361/0 | 82004346/0 - 82004364/0
[23] |Capacita del serbatoio carburante | 6,5 6,5
[24] Limite di cgrico per di§postivo ditraino N (kg) 245 245
(Forza verticale massima) (25) (25)
25] Limite di carico per dispostivo di traino N (kg) 980 980
(Peso massimo rimorchiabile) (100) (100)
[26] |Inclinazione massima consentita 10° (17%) 10° (17%)
[27] |Livello di pressione acustica dB(A) 86 86
[28] |Incertezza di misura dB(A) 11 25
[29] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 100 100
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,63 0,65
[30] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 100 100
[31] |Livello divibrazioni al posto di guida m/s? 1,06 0,7
[28] |Incertezza di misura m/s? 0,99 0,25
[32] |Livello di vibrazioni al volante m/s? 6,37 8,2
[28] |Incertezza di misura m/s? 2,19 1,53

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




[42] ACCESSORI A RICHIESTA
{222;} Kit “mulching” v
[42.B] |Carica batteria di mantenimento v
[42.C] |Kittraino v
[42.D] |Telo di copertura 4
[42.E] |Kit di protezione scarico posteriore (solo per modelli MP series) v

[42.F] |Catene da neve (18”) v
[42.G] | Ruote da fango/neve (18”) v
[42.H] | Rimorchio 45-03453-997
[42.1] | Spargitore 45-03153-997

45-0267

[42.J] |Rullo pererba 45-02681
[42.K] |Spalaneve alama ST-1402
[42.L] |Raccoglitore foglie ed erba 38” (solo per modelli SD series) 45-03313-997
[42.L] |Raccoglitore foglie ed erba 42” (solo per modelli SD series) 45-02616-997

[33] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI

[33.8] ACCESSORI FRONTALI

[42.K]




[1] BG - TEXHUHECKHU AAHHU

[2] HomuHanHa moLLHocT *

[3] O6opoTy B MUHYTa (*)

[4] EneKTpuyecKa cuctema

[5] MpeaHu rymu

[6] 3apHu rymn

[7] HansaraHe npegHo HanomneaHe

[8] Hansarate 3agHo Hanomneaxe

[9] Maca Ha mMalumHaTa ¢ npaseH pesepBoap

[10] MuHMmaneH paguyc Ha HemoapsA3aHa
Tpesa

[11] BucounHa Ha KoceHe

[12] LLUupwmHa Ha KoceHe

[13] MexaHnyHa TpaHcMucKsa - CKOPOCT Ha
HanpeasaHe (MHAMKaTKBHa) - 3000 min™!

[14] XuppocTaTnyHa TpaHcmmens - CKopocT Ha
HanpezsaHe (MHaMKaTeHa) - 3000 min™

[15] T'panuua Ha CKOPOCTTa C Bepura 3a CHAr
(aKo Tasu NPUHAZIEKHOCT €
npessuaeHa)

[16] Paavepu

[17] ObnuHa

[18] AbnkuHa ¢ TopGara 3a chopaHe
Ha TpeBa (AbmKuHa 6e3 Top6aTa 3a
cbbupaHe Ha Tpesa)

[19] WupwnHa

[20] LLnpuHa c AedneKTop Ha CTPAHUYHOTO

pasaToBapsaHe (LLinpnHa 6e3 aednertop
Ha CTPaHM4YHOTO pasToBapBaHe)

[21] BucounHa

[22] Kop Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[23] BmecTumocT Ha pe3epBoapa 3a ropuso

[24] OrpaHnyeHue Ha ToBapa 3a TerneLoTo
YCTPOWCTBO (MaKcMMaHa BepTUKanHa
cuna)

[25] OrpaHWyeHue Ha ToBapa 3a TermeLoTo
YCTPOWCTBO (MaKCUMAasHO Tero 3a
TerneHe)

[26] MakcrmanHo AONYCTAM HaKNOH

[27] HvBo Ha 3BYKOBO HanAraHe

[28] HecurypHocT Ha u3mepBaHe

[29] WN3amepeHo HUBO Ha aKyCTUYHA MOLHOCT

[30] MapaHTMpaHO HWBO Ha aKyCTU4HA
MOLUHOCT

[31] HvBO Ha BMGpaumm B MACTOTO 3a

ynpasneHue

[32] HwvBO Ha BMGpaLmMK Ha BonaHa

[33] Ta6nuua 3a NpaBUIHOTO

KOMBWHMPaHe Ha
NPUHA/IEKHOCTUTE

[33.A] 3a4H1 NPUHAANEKHOCTH

[33.B] 4enHu npuHagneRHoCTH

[42] npuHaANEeXHOCTH MO NOpPBYKA

[42.A1, 42.A2] Ha6op 3a “mulching”

[42.B] 3apspHO yCTPOWCTBO 3a

noggbprHaHe

[42.C] HaGop 3a TerneHe

[42.D] MokpuBeH Gpe3eHT

[42.E] Ha6op 3awuTa Ha 3asHO

pasToBapBaHe (camo 3a Mo4e/ OT
cepusaTa MP)

[42.F] Bepwuru 3a cHsr (18”)

[42.G] Honena 3a Kkan/ cHar (18”)

[42.H] Pemapke

[42.1] MpucnocobneHue 3a pasceliBaHe

Ha NACHK WK YaKb

[42.J] Ponka 3a TpeBa

[42.K] CHeropuH c ocTpue

[42.L] Cvbupay Ha imcTa n Tpesa (camo

3a mogesnm ot cepuATa SD)

* 3a cneunouyHU faHHW, BUKTE
NOCOYEHOTO Ha UAEHTUPUKALMOHHMA
€TUKEeT Ha MalunHaTa

[1] BS - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga (*)
[3] Obrtaji u minuti (*)
[4] Elektri¢na instalacija
[5] Prednje gume
[6] Zadnje gume
[7] Pritisak vazduha u prednjim gumama
[8] Pritisak vazduha u zadnjim gumama
[9] Masa masine s praznim spremnikom
[10] Minimalan radijus nepoko$ene trave
[11] Visina ko$enja
[12] Sirina kosenja
[13] Mehanicki prijenos Brzina kretanja
(orijentaciono) na 3000 min-'
[14] Hidrostaticki prijenos
Brzina kretanja (orijentaciono) na 3000
mint
[15] Ogranicenije brzine s lancima za snijeg
(ako su oni predvidena dodatna
oprema)
[16] Dimenzije
[17] Duzina
[18] Duzina s vre¢om (duzina bez vrece)
[19] Sirina
[20] Sirina s usmijerivadem boc¢nog izbaci-
vanja (Sirina bez usmjerivaéa boénog
izbacivanja)
[21] Visina
[22] Sifrarezne glave
[23] Kapacitet spremnika goriva
[24] Granica nosivosti uredaja za vucu
(maksimalna vertikalna sila)
[25] Granica nosivosti uredaja za vuéu
(maksimalna tezina koja se smije vuéi)
[26] Maksimalni dozvoljen nagib
[27] Razina zvuénog pritiska
[28] Mjerna nesigurnost
[29] Izmjerenarazina zvuéne snage
[30] Garantiranarazina zvuéne snage
[31] Razina vibracija na mjestu vozaca
[32] Razina vibracija na volanu
[33] Tablica za pravilno kombinovanje
dodatne opreme
[33.A] Zadnja dodatne oprema
[33.B] Prednja dodatne oprema
[42] Dodatna oprema na zahtjev
[42.A1, 42.A2] Komplet za malciranje
[42.B] Punja¢ akumulatora za odrzavanje
[42.C] Komplet za vucu
[42.D] Pokrovna cerada
[42.E] Komplet §titnika za izbacivanje odotraga
(samo za seriju modela MP)
[42.F] Lanci za snijeg (18”)
[42.G] Tockovi za blato / snijeg (18”)
[42.H] Prikolica
[42.1] Rasipa¢
[42.J] Valjak za travu
[42.K] Plug za snijeg s nozem
[42.L] Skupljac lis¢a i trave (samo za seriju
modela SD)

* Za specifi¢ni podatak, pogledajte to je na-
vedeno na identifikacijskoj naljepnici masine

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon (*)

[3] Otacky za minutu (*)

[4] Elektroinstalace

[5] Predni pneumatiky

[6] Zadni pneumatiky

[7] Tlak husténi prednich pneumatik

[8] Tlak husténi zadnich pneumatik

[9] Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi (*)

[10] Minimalni polomér neposecené travy

[11] Vyska sekani

[12] Sitka sekani

[13] Mechanicka pfevodovka
Rychlost pojezdu (pfibliznd) pfi
3000 min-!

[14] Hydrostaticka pfevodovka
Rychlost pojezdu (pfiblizna) pfi
3000 min!

[15] Mezni rychlost se snéhovymi fetézy
(pokud se jedna o uréené
pfislusenstvi)

[16] Rozméry

[17] Délka

[18] Délka s koSem (Délka bez kose)

[19] Sitka

[20] Sitka vychylovage boéniho vyhozu
(Sitka bez vychylovage boéniho
vyhozu)

[21] Vyska

[22] Koéd sekaciho zafizeni

[23] Kapacita palivové nadrzky

[24] Mezni zatizeni tazného zafizeni (max.
svisla sila)

[25] Mezni zatizeni tazného zafizeni (max.
tazena hmotnost)

[26] Maximalni povolené naklonéni

[27] Uroven akustického tlaku

[28] Nepfesnost méfeni

[29] Uroveri naméteného akustického
vykonu

[30] Uroveri zarugeného akustického
vykonu

[31] Urovet vibraci na misté Fidide

[32] Uroveri vibraci na volantu

[33] Tabulka pro spravnou kombinaci
pfislusenstvi

[33.A] Zadni pfislusenstvi

[33.B] Fredni pfislusenstvi

[42] PrisluSenstvi na pozadani

[42.A1, 42.A2] Sada pro mul¢ovani

[42.B] Udrzovaci nabije¢ka akumulatoru

[42.C] Sada tazného zafizeni

[42.D] Kryci plachta

[42.E] Sada ochranného krytu zadniho

vyhozu
(jen pro modely rady MP)

[42.F] Snéhové fetézy (18”)

[42.G] Kola do blata/snéhu (18”)

[42.H] Privés

[42.1] Posypavac

[42.J] Vélec pro vélcovani travy

[42.K] Snéhova radlice

[42.L] Sbérac listi a travy (jen pro modely

fady SD)

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte
z hodnoty uvedené na identifikacnim
Stitku stroje.




[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt (*)

[3] Omdrejninger pr. minut (*)

[4] Elektrisk anleeg

[5] Forhjulsdaek

[6] Baghulsdaek

[7] Pumpetryk for fordeek

[8] Pumpetryk for bagdeek

[9] Maskinveegt med tom tank (*)

[10] Minimumsradius af ikke klippet graes

[11] Klippehgjde

[12] Klippebredde

[18] Mekanisk transmission
Fremdriftshastighed (vejledende)
ved 3000 min!

[14] Hydrostatisk transmission
Fremdriftshastighed (vejledende)
ved 3000 min!

[15] Hastighedsgraense med snekaeder
(hvis disse er monteret)

[16] Mal

[17] Leengde

[18] Leengde med opsamlingspose
(lzengde uden pose)

[19] Bredde

[20] Bredde med sideudkast skeerm (Hvis
monteret)

[21] Hojde

[22] Skeereanordningens varenr.

[23] Breendstofstankens kapacitet

[24] Belastningsgraense for traeekanordning
(maksimal, vertikal effekt)

[25] Belastningsgraense for traeekanordning
(maksimal anhaengervaegt)

[26] Maksimal tilladt haeldning

[27] Lydtryksniveau

[28] Maleusikkerhed

[29] Malt lydeffektniveau

[30] Garanteret lydeffektniveau

[31] Vibrationsniveau pa forerssedet

[32] Vibrationsniveau ved rattet

[33] Tabel over udstyrets korrekte
kombination

[33.A] Bagmonteret tilbehor

[33.B] Formonteret tilbeher

[42] Ekstraudstyr

[42.A1, 42.A2] Seet til “Multiclip”

[42.B] Udligningsbatterilader

[42.C] Seet til bugsering

[42.D] Presenning

[42.E] Seet til beskyttelse pa bagudkast

(bare for MP serie modeller)

[42.F] Snekaeder (18”)

[42.G] Mudder- og snehjul (18”)

[42.H] Anhegenger

[42.1] Fordeler

[42.J] Greesvalse

[42.K] Sneplov med skrabeskaer

[42.L] Opsamlingsmaskine til blade og

grees (bare for SD serie modeller)

* For disse data henvises til hvad der
er angivet pa maskinens identifika-
tionsmaerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN
[2] Nennleistung (*)
[3] Umdrehungen pro Minute (*)
[4] Elektrische Anlage
[5] Reifen Vorderrader
[6] Reifen Hinterrader
[7] Reifendruck vorne
[8] Reifendruck hinten
[9] Maschinenmasse bei leerem Tank (*)
[10] Mindestradius nicht geschnittenes
Gras
[11] Schnitthdhe
[12] Schnittbreite
[13] Mechanischer Antrieb - Vorschubge-
schwindigkeit (Richtwert) bei 3000
min!
[14] Hydrostatischer Antrieb - Vor-
schubgeschwindigkeit (Richtwert) bei
3000 min!
[15] Geschwindigkeitsgrenze mit
Schneeketten
(falls als Zubehor vorgesehen)
[16] Abmessungen
[17] Lange
[18] Lange mit Grasfangeinrichtung
(Lange ohne Grasfangeinrichtung)
[19] Breite
[20] Breite mit seitlichem Auswurfdeflektor
(Breite ohne seitlichen Auswurfdeflektor)
[21] Hohe
[22] Code Schneidwerkzeug
[23] Inhalt des Kraftstofftanks
[24] Lastgrenze flir Zugvorrichtung (max.
senkrechte Kraft)
[25] Lastgrenze fiir Zugvorrichtung (max.
Zuggewicht)
[26] Max. zulassige Neigung
[27] Schalldruckpegel
[28] Messungenauigkeit
[29] Gemessener Schallleistungspegel
[30] Garantierter Schallleistungspegel
[31] Vibrationspegel am Fahrersitz
[32] Vibrationspegel am Lenkrad
[33] ubersicht fiir die korrekte zubehor-
kombination
[33.A] Heckseitiges zubehor
[33.B] Frontseitiges zubehor
[42] Sonderzubehor
[42.A1, 42.A2] “Mulching™-kit
[42.B] Batterieladegerét
[42.C] Zugvorrichtung
[42.D] Abdeckung
[42.E] Kit hinterer auswurfschutz (nur fiir
MP-Series)

[42.F] Schneeketten (18”)

[42.G] M+S-Réder (Matsch- und Schne-
erader) (18”)

[42.H] Anhanger

[42.1] Streuer

[42.J] Rasenwalze

[42.K] Schneepflug

[42.L] Sammler fir laub und gras (nur fiir

SD-Series)

* Fur die genaue Angabe nehmen Sie
bitte auf das Typenschild der Maschine
Bezug

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTikr) loxUg (*)

[3] Ztpodéq ava Aemtd (*)

[4] HAekTpid cvoTnua

[5] Epnpoodia eAacTika

[6] Miow eAaoTika

[7] Nieon eunpoodLWV EAACTIKWY

[8] Migon miow eAACTIKWY

[9] Md&da Tou pnxaviuatog He adelo

peCepBoudp (*)

[10] EAdxiotn akTiva Pn KoHpEVOU
XopTou

[11] "Yyogq kormig

[12] MAdToq KoTig

[13] Mnxaviké cuoTnua HETAd00MG
TaxUtnTa Kivnong (EVOEIKTIKY)) OTIq
3000 o.a.A.

[14] Y&pooTatiké cuoTnua HeTddoong
TaxUtnTa Kivnong (EVSEIKTIKY)) OTIq
3000 o.a.A.

[15] Opio TaxutnTag pe aiucideq

Xtoviov (av TipoBAEneTal WG ageaoudp)

[16] AwoTtacelq

[17] Mnkog

[18] Mrikog pe Kado (Urkog Xwpiq kado)

[19] MAdTog

[20] MAATOG pe TIAEUPIKO EKTPOTIEQ
amoPoAng (MAATog Xwpig TAEUPIKO
EKTPOTIEA ATTOPROANG)

[21] "Ydog

[22] Kwdlkdq oLUOTAHATOG KOTTG

[23] XwpnTikdTNTa TOU VTETOITOU
KOQUGi{pou

[24] ‘Oplo popTiov yia To cuoTNHA

PUHOVAKNONG (HEYLOTN KABETN SUvapn)

[25] ‘Oplo popTiov yia To cUoTHHA
PUHOVAKNONG (HEYIoTN
PUHOUAKOUHEVO BAPOG)

[26] MéyioTn emutpenopevn ywvia

[27] ZTdBUN akouoTIKNG TtiEoNG

[28] ABeBatdtnTa HETPNONG

[29] Metpnpévn oTABUN AKOUOTIKNIG
LoXV0g

[30] Eyyunuévn oTaBun KOUCTIKNG
LoXV0g

[31] Eninedo kpadaouwv otn 6€on Tou
odnyou

[32] Eminedo Kpadaouwyv oTo TIOVL

[33] owoTog mvakag yla To cwoTto
OUVOUAOHO TWV TIAPEAKOUEVWV

[33.A] omobia mapeAKopeva

[33.B] epmpoobia mapeAkopeva

[42] artoupeva apeAkopeva

[42.A1, 42.A2] Zet “mulching”

[42.B] dopTioTg oUVTIPNONG pratapiag

[42.C] ZetT pupouAknong

[42.D] K&Avppa mipootaciag

[42.E] Zet mpooTactag omoblag

arnoBoAng (uévo yia ta Hovtera
™me oeipdg MP)

[42.F] AAuoideg xloviou (187)

[42.G] Tpoxoi yta Addorm / x16vt (18”)

[42.H] PupouAkoupevo

[42.1] Aavopeag

[42.J] KuAwvdpog yia xAon

[42.K] EKXLOVIOTIKO pE Adpa

[42.L] ZuAAektng GUAAWYV Kat XAong

(udvo yia Ta povtréda e oelpdg
SD)

* A TO OUYKEKPIUEVO OTOIXEID, EAEYETE
Ta 60a avaypadovTal oTNV ETIKETA
TIPOGSLOPIOPOY TOU UNYAVAHATOS




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power (*)

[3] RPM (%)

[4] Electrical system

[5] Fronttyres

[6] Rear tyres

[7] Front tyre pressure

[8] Rear tyre pressure

[9] Machine weight with empty tank (*)

[10] Minimum radius of uncut grass

[11] Cutting height

[12] Cutting width

[13] Mechanical transmission
Forward speed (approximate) at
3000 min-!

[14] Hydrostatic transmission
Forward speed (approximate) at
3000 min’!

[15] Speed limit with snow chains (if
available)

[16] Dimensions

[17] Length

[18] Length with grass catcher
(length without grass catcher)

[19] Width

[20] Width with side discharge chute
(Width without side discharge chute)

[21] Height

[22] Cutting means code

[23] Fuel tank capacity

[24] Admissible load on towing device
(maximum vertical weight)

[25] Admissible load for towing device
(maximum towing weight)

[26] Maximum admissible tilt

[27] Acoustic pressure level

[28] Measurement uncertainty

[29] Measured acoustic power level

[30] Guaranteed acoustic power level

[31] Operator position vibration level

[32] Steering wheel vibration level

[33] Table for correct accessory combi-
nations

[33.A] Rear accessories

[33.B] Front accessories

[42] Accessories available on request

[42.A1, 42.A2] “Mulching” kit

[42.B] Maintenance battery charger

[42.C] Towing kit

[42.D] Cloth cover

[42.E] Rear discharge guard kit (only for

MP series)

[42.F] Snow chains (18”)

[42.G] Mud /Snow wheels (18”)

[42.H] Trailer

[42.1] Sprinkler

[42.J] Lawn roller

[42.K] Snow shovel

[42.L] Leaf and grass catcher (only for

SD series)

* Please refer to the data indicated on
the machine’s identification plate for the
exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal (*)

[3] Revoluciones por minuto (*)

[4] Instalacién eléctrica

[5] Neumaticos anteriores

[6] Neumaticos posteriores

[7] Presién neumatico anterior

[8] Presién neumatico posterior

[9] Peso de la maquina con el depdsito

de combustible vacio (*)

[10] Radio minimo de hierba no cortada

[11] Altura de corte

[12] Anchura de corte

[13] Transmisiéon mecanica
Velocidad de avance (indicativa) a
3000 min-!

[14] Transmision hidrostatica
Velocidad de avance (indicativa) a
3000 min"!

[15] Limite de velocidad con cadenas
de nieve
(si estuviera previsto el accesorio)

[16] Dimensiones

[17] Longitud

[18] Longitud con bolsa (longitud sin
bolsa)

[19] Anchura

[20] Ancho con deflector de descarga

lateral (ancho sin deflector de descarga

lateral)

[21] Altura

[22] Cadigo dispositivo de corte

[23] Capacidad del depdsito carburante

[24] Limite de carga para dispositivo de
remolque (fuerza vertical maxima)

[25] Limite de carga para dispositivo
de remolque (peso maximo de
remolque)

[26] Inclinacién maxima permitida

[27] Nivel de presion acustica

[28] Incertidumbre de medida

[29] Nivel de potencia acustica medido

[30] Nivel de potencia acustica garan-
tizado

[31] Nivel de vibraciones en el puesto de
conductor

[32] Nivel de vibraciones al volante

[33] Tabla para combinar accesorios

[33.A] Accesorios traseros

[33.B] Aaccesorios frontales

[42] Accesorios bajo pedido

[42.A1, 42.A2] Kit para “mulching”

[42.B] Cargador de bateria de manteni-

miento

[42.C] Kit remolque

[42.D] Lona de cubierta

[42.E] Kit sistema de seguridad de

descarga posterior (sdlo para la
serie MP)

[42.F] Cadenas de nieve (18”)

[42.G] Ruedas para fango y nieve (18”)

[42.H] Remolque

[42.1] Esparcidor

[42.J] Rodillo para hierba

[42.K] Quitanieves de cuchilla

[42.L] Recogedor hojas y hierba (sélo

para la serie SD)

* Para el dato especifico, hacer referencia
aloindicado en la etiqueta de identifica-
cién de la maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvéimsus (*)

[3] Poorded minutis (*)

[4] Elektrisisteem

[5] Eesmised rehvid

[6] Tagumised rehvid

[7] Pumpamise rohk ees

[8] Pumpamise rohk taga

[9] Masina mass tiihja paagiga (*)

[10] Loikamata rohu minimaalne raadius

[11] Loikekdrgus

[12] Loikelaius

[13] Mehaaniline jduiilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne)
3000 min-!

[14] Hidrostaatiline joutilekanne
Edasilikumise kiirus (ligikaudne)
3000 min-"!

[15] Kiiruspiirang lumekettidega
(kui on ettenahtud lisaseade)

[16] M&dtmed

[17] Pikkus

[18] Pikkus korviga (pikkus ilma korvita)

[19] Laius

[20] Laius koos kulgvaljaviske deflektoriga
(Laius ilma kilgvéljaviske deflekto-
rita)

[21] Korgus

[22] Loikeseadme kood

[23] Kutusepaagi maht

[24] Veoseadme suurim koormus (suurim
vertikaalne koormus)

[25] Veoseadme suurim koormus (suurim
veetav mass)

[26] Suurim lubatud kalle

[27] Helirdhu tase

[28] M&dtemaaramatus

[29] M&b6detud miravéimsuse tase

[30] Garanteeritud miravdimsuse tase

[31] Vibratsioonitase juhiistmel

[32] Vibratsioonide tase roolis

[33] Tarvikute 6ige kombineerimise tabel

[33.A] Tagumised tarvikud

[33.B] Eesmised tarvikud

[42] Tellimusel lisatarvikud

[42.A1, 42.A2] ,Multsimis* komplektt

[42.B] Hooldus akulaadija

[42.C] Jarelhaagise vedamise komplekt

[42.D] Katteriie

[42.E] Tagumise véljaviske kaitse kom-

plekt (ainult MP seeria)

[42.F] Lumeketid (18”)

[42.G] Lume- ja mudarattad (18”)

[42.H] Jarelhaagis

[42.1] Puistur

[42.J] Mururull

[42.K] Teraga lumesahk

[42.L] Lehtede ja muru koguja (ainult SD

seeria)

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil margitule




[1] FI- TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho (*)

[3] Kierrosta minuutissa (*)

[4] Séahkélaitteisto

[5] Eturenkaat

[6] Takarenkaat

[7] Eturenkaiden tayttépaine

[8] Takarenkaiden tayttdpaine

[9] Laitteen kuivapaino (*)

[10] Loéikamata rohu minimaalne raadiusi

[11] Leikkuukorkeus

[12] Leikkuuleveys

[13] Mekaaninen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava)
3000 min-!

[14] Hydrostaattinen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava)
3000 min’!

[15] Nopeusrajoitus lumiketjuilla
(jos kuuluu lisévarusteisiin)

[16] Mitat

[17] Pituus

[18] Pituus sakin kanssa (pituus ilman
sakkia)

[19] Leveys

[20] Sivutyhjennyksen lappékorkin leveys
(Leveys ilman sivutyhjennyksen
lappéakorkkia)

[21] Korkeus

[22] Leikkuuvalineen koodi

[23] Polttoainesailion tilavuus

[24] Vetolaitteen kuormituksen raja-arvo
(enimmaispystyvoima)

[25] Vetolaitteen kuormituksen raja-arvo
(kiinnitettava enimmaispaino)

[26] Suurin sallittu kaltevuus

[27] Akustisen paineen taso

[28] Mittauksen epavarmuus

[29] Mitattu &anitehotaso

[30] Taattu aanitehotaso

[31] Téarinataso kuljettajan paikalla

[32] Térinataso ohjauspydrassa

[33] Lisavarusteiden oikeaoppisen yhdi-
stelyn taulukko

[33.A] Takavaruste

[33.B] Etuvaruste

[42] Tilattavat lisavarusteet

[42.A1, 42.A2] Silppuamisvarusteet

[42.B] Yllapitoakkulaturi

[42.C] hinaussarja

[42.D] Suojakangas

[42.E] Takatyhjennyksen suojussarja

(pelkastaan MP series)

[42.F] Lumiketjut (18”)

[42.G] Muta-/talvipyorét (18”)

[42.H] Peréavaunu

[42.1] Levitin

[42.J] Nurmikkojyra

[42.K] Lumiaura

[42.L] Lehtien ja ruohon keraéaja

(pelkéstadn SD series)

* Maaéréattya arvoa varten, viittaa laitteen
tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECH-
NIQUES

[2] Puissance nominale (*)

[3] Tours par minute (*)

[4] Installation électrique

[5] Pneus avant

[6] Pneus arriere

[7] Pression de gonflage avant

[8] Pression de gonflage arriere

[9] Masse de la machine avec réservoir

vide (*)

[10] Rayon minimal de 'herbe non taillée

[11] Hauteur de coupe

[12] Largeur de coupe

[13] Transmission mécanique
Vitesse d’avancement (indicative) a
3000 min"!

[14] Transmission hydrostatique
Vitesse d’avancement (indicative) a
3000 min-!

[15] Limite de vitesse avec chaines a
neige (si accessoire prévu)

[16] Dimensions

[17] Longueur

[18] Longueur avec sac (longueur sans sac)

[19] Largeur

[20] Largeur avec déflecteur d’éjection
latérale (Largeur sans déflecteur
d’éjection latérale)

[21] Hauteur

[22] Code organe de coupe

[23] Capacité du réservoir de carburant

[24] Limite de charge pour dispositif de re-
morquage (force verticale maximale)

[25] Limite de charge pour dispositif
de remorquage (poids maximum
remorquable)

[26] Pente maximale admise

[27] Niveau de pression acoustique

[28] Incertitude de mesure

[29] Niveau de puissance acoustique
mesuré

[30] Niveau de puissance acoustique
garanti

[31] Niveau de vibration au poste de
conduite

[32] Niveau de vibration au volant

[33] Tableau pour la correcte combinaison
des accessoires

[33.A] Accessoires arriere

[33.B] Accessoires frontaux

[42] Accessoires sur demande

[42.A1, 42.A2] Kit pour “mulching”

[42.B] Chargeur de batterie

[42.C] Kit remorquage

[42.D] Housse de protection

[42.E] Kit protectur d’éjection arriere

(seule

ment pour la série MP)

[42.F] Chaine a neige (18”)

[42.G] Roues complétes boue / neige (18”)

[42.H] Remorque

[42.]] Epandeur

[42.J] Rouleau a gazon

[42.K] Lame a neige

[42.L] Balai de ramassage feuilles et

herbe
(seulement pour la série SD)

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce
qui est indiqué sur la plaque signalétique
de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga (*)

[3] Broj okretaja u minuti (*)

[4] Elektricni sustav

[5] Prednje gume

[6] Straznje gume

[7] Tlak zraka u prednjim gumama

[8] Tlak zraka u straznjim gumama

[9] Masa stroja s praznim spremnikom (*)

[10] Minimalni promjer nepoko$ene trave

[11] Visina ko$nje

[12] Sirina ko$nje

[13] Mehanicki prijenos
Brzina napredovanja (indikativno) pri
3.000 min-"!

[14] Hidrostatski prijenos
Brzina napredovanja (indikativno) pri
3.000 min-"!

[15] Ograni¢enje brzine s lancima za
snijeg (ako se radi o predvidenom
dijelu dodatne opreme)

[16] Dimenzije

[17] Duzina

[18] Duzina s koSarom (duzina bez
kosare)

[19] Sirina

[20] Sirina s usmjerivadem za boéno
izbacivanje (Sirina bez usmjerivaca
za boéno izbacivanje)

[21] Visina

[22] Sifra noza

[23] Zapremnina spremnika goriva

[24] Granica nosivosti uredaja za vuéu
(maksimalna vertikalna sila)

[25] Granica nosivosti uredaja za vucu
(maksimalna tezina koja se smije
vuéi)

[26] Maksimalni dozvoljen nagib

[27] Razina zvuénog tlaka

[28] Mijerna nesigurnost

[29] Izmjerena razina zvuéne snage

[30] Zajaméena razina zvuéne snage

[31] Razina vibracija na vozackom mjestu

[32] Razina vibracija na upravljacu

[33] Tablica za pravilno kombiniranje
dodatnog pribora

[33.A] Zadnji dodatni pribog

[33.B] Prednji dodatni pribog

[42] Dodatni pribor na upit

[42.A1, 42.A2] Komplet za “malCiranje”

[42.B] Punjac baterija za odrzavanje

[42.C] Komplet za vuéu

[42.D] Zastitna cerada

[42.E] Komplet za §titnik straznjeg otvora

za izbacivanje (samo za MP serije)

[42.F] Lanci za snijeg (18”)

[42.G] Kotadi za blato/snijeg (18”)

[42.H] Prikolica

[42.1] Rasipa¢

[42.J] Valjak za travu

[42.K] Noz za ¢isc¢enje snijega

[42.L] Sakuplja¢ lis¢aitrave (samo za

SD serije)

* Specifiéni podatak pogledajte na identifi-
kacijskoj etiketi stroja.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény (*)

[3] Percenkénti fordulatszam (*)

[4] Elektromos rendszer

[5] Elulsé gumiabroncsok

[6] Hatsé gumiabroncsok

[7] Eluls6 abroncsok légnyomasa

[8] Hatso abroncsok légnyomasa

[9] A gép tdmege ures tartallyal (*)

[10] Nem levagott fii minimalis sugaral

[11] Nyirasi magassag

[12] Munkaszélesség

[13] Mechanikus erdatvitel
Haladasi sebesség
(hozzavetdlegesen)
3000 ford./perces fordulatszamon

[14] Hidrosztatikus eréatvitel
Haladasi sebesség
(hozzavetdlegesen)
3000 ford./perces fordulatszamon

[15] Sebességkorlat holanccal (ha tartozék)

[16] Méretek

[17] Hosszusag

[18] Hosszusag zsakkal (hosszlsag zsak
nélkiil)

[19] Szélesség

[20] Szélesség oldalsé kidobas deflektor-
ral (Szélesség oldalso kidobas
deflektor nélkl)

[21] Magassag

[22] Vagoegység kodszama

[23] Uzemanyagtartaly kapacitasa

[24] Vontatéberendezés maximalis
terhelése (maximalis fliggéleges
eréhatas)

[25] Vontatéberendezés maximalis
terhelése (maximalis vontathato suly)

[26] Megengedett legnagyobb délés

[27] Hangnyomasszint

[28] Mérési bizonytalansag

[29] Mért zajteljesitmény szint.

[30] Garantalt zajteljesitmény szint

[31] A vezetballasnal mért vibraciészint

[32] A kormanynal mért vibraciészint

[33] Tartozékok helyes kombinacidja
tablazat

[33.A] Hatsé tartozékok

[33.B] Front tartozékok

[42] Rendelhetd tartozékok

[42.A1, 42.A2] “Mulcsozd készlet”

[42.B] Fenntart6 akkumulatortolté

[42.C] Vontato készlet

[42.D] Takar6 ponyva

[42.E] Hatso kidobas védorész készlet

(csak az MP sorozat)

[42.F] Holancok (18”)

[42.G] Sar- és hokerekek (18”)

[42.H] Utanfuto

[42.1] Széro

[42.J] Gyephenger

[42.K] Hétololap

[42.L] Fi- és lombgylijté (csak az SD

sorozat)

* A pontos adatot lasd a gép azonositd
adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardiné galia (*)

[3] Apsisukimai per minute (*)

[4] Elektros instaliacija

[5] Priekinés padangos

[6] Uzpakalinés padangos

[7] Priekiniy padangy oro slégis

[8] Uzpakaliniy padangy oro slégis

[9] Masinos svoris, kai bakas tuscias (*)

[10] Maziausias nenupjautos Zolés
spindulys

[11] Pjovimo aukstis

[12] Pjovimo plotis

[13] Mechaniné transmisija
Eigos greitis (apytikslis) per 3000
min’!

[14] Hidrostatiné transmisija
Eigos greitis (apytikslis) per 3000
min-!

[15] Greicio riba su sniego grandinémis
(jei Sis priedas numatytas)

[16] Matmenys

[17] ligis

[18] ligis su maisu (ilgis be maiso)

[19] Plotis

[20] Plotis su Soninio iSmetimo deflekto-
riumi (Plotis be Soninio iSmetimo
deflektoriaus)

[21] Aukstis

[22] Pjovimo jtaiso kodas

[23] Alyvos bako talpa

[24] Tempimo prietaiso svorio limitas
(maksimali, vertikaliai veikianti
vilkimo jrenginj jéga)

[25] Tempimo prietaiso svorio limitas
(maksimalus pakrautos priemonés
svoris)

[26] Maksimalus leistinas pokrypis

[27] Garso slegio lygis

[28] Matavimo paklaida

[29] ISmatuotas garso galios lygis

[30] Garantuotas garso galios lygis

[31] Vibracijy lygis, sédyné

[32] Vibracijy lygis, vairas

[33] Teisingos priedy kombinacijos lentelé

[33.A] Galiniai priedai

[33.B] Priekiniai priedai

[42] Priedai, kuriuos galima uzsisakyti

[42.A1, 42.A2] Rinkinys mulciavimui

[42.B] Akumuliatoriaus palaikymo

[42.C] Rinkinys vilkimui

[42.D] Apdangalas

[42.E] Galinio iSmetimo apsaugos jtaiso

rinkinys (tikai MP sérija)

[42.F] Sniego grandinés (18”)

[42.G] Ratai purvui/ sniegui (18”)

[42.H] Priekaba

[42.1] Barstytuvas

[42.J] Vejos volas

[42.K] Peilinis sniego valytuvas

[42.L] Lapy ir zolés surinktuvas (tikai SD

sérija)

* Konkretts specifiniai duomenys
yra pateikti jrenginio identifikavimo
etiketéje

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda (*)

[3] Apgriezieni minaté (*)

[4] Elektroiekarta

[5] Prieksgjas riepas

[6] Aizmuguréjas riepas

[7] Priek$éjo riepu spiediens

[8] Aizmuguréjo riepu spiediens

[9] Masinas masa ar tuksu tvertni (*)

[10] Minimalais nenoplautas zales radiuss

[11] Plau$anas augstums

[12] Plausanas platums

[13] Mehaniska transmisija
Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000
min-!

[14] Hidrostatiska transmisija
Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-!

[15] Atruma ierobeZojums sniega kézu
izmantosanas gadijuma
(ja Sis piederums ir paredzéts)

[16] Izmeri

[17] Garums

[18] Garums ar maisu (garums bez maisa)

[19] Platums

[20] Platums ar saniskas izmesanas
deflektoru (Platums bez saniskas
izmeSanas deflektora)

[21] Augstums

[22] Griezgjierices kods

[23] Degvielas tvertnes tilpums

[24] Jugierices slodze limits (maksimalais
vertikalais spéks)

[25] Jugierices slodze limits (maksimalais
piekabes svars)

[26] Maksimalais pielaujamais slipums

[27] Skanas spiediena limenis

[28] Meérijumu klada

[29] Izmeritais skanas intensitates limenis

[30] Garantétais skanas intensitates limenis

[31] Vibraciju limenis vaditaja vieta

[32] Stres vibraciju limenis

[33] Tabula pareizai piederumu
kombinacijai

[33.A] Aizmugures piederumi

[33.B] Priekséjie piederumi

[42] Piederumi péc pieprasijuma

[42.A1, 42.A2] Mul¢ésanas komplekts

[42.B] Akumulatoru atbalsta ladétajs

[42.C] Vilk8anas komplekts

[42.D] Parvalks

[42.E] Aizmuguréjas izmeSanas aizsarga

komplekts (tik MP serijos)

[42.F] Sniega kédes (18”)

[42.G] Dublu/sniega riteni (18”)

[42.H] Piekabe

[42.1] I1zkliedetajs

[42.J] Zales rullis

[42.K] Sniega tiritajs ar vérstuvi

[42.L] Lapu un zales savacéjs (tik SD

serijos)

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité.




[1] MK - TEXHUYKU NOJATOLMN

[2] HomuHanHa MokHocT (*)

[3] BpTemu BO MuHyTa (*)

[4] EnekTpuuHa nHcTanauyuja

[5] MpeaHW NHeBMaTULM

[6] 3apHu NHeBMaTULM

[7] MpuTUCOK 3a NonHere Hanpes,

[8] MpWTHCOK 3a NonHerbe Hasag,

[9] TexwuHa Ha malumMHaTa co npaseH

pesepsoap (*)

[10] MuHMManeH paguyc Ha HeKoceHa Tpesa

[11] BucuHa Ha Kocerse

[12] LvpuHa Ha Kocerbe

[13] MexaHnukm npeHoc
Bp3avHa Ha aBuere (MHAMKaTMBHA)
10 3000 MuH'!

[14] XuppocTaTnykm npeHoc
Bp3avHa Ha ABUKEHE (MHAMKATUBHA)
00 3000 MuH"

[15] OrpaHunyyBarse Ha 6panHaTa
CO CUHLIMPM 3a CHer (aKo
[IONONHUTE NHaTa onpemMa e
npeasuaeHa)

[16] AnmeHsun

[17] AomkuHa

[18] [omxuHa co BpeKara (gomkuHa 6e3
BpeKara)

[19] WupuHa

[20] WwupwvHa co aedneKTop co
CTpaHWyeH 1cnycT (LmMpuHa 6e3
ZleNeKTop CO CTPaHUYeH UCTyCT)

[21] Bucuna

[22] Hop Ha ypepoT co ceunBoTo

[23] HanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a
rop1eo

[24] [onywTeHo onTepeTyBame Ha
YPEAOT 3a Bneyekse (Hajronema
TEXuHa BO BepTUKana)

[25] [donywTeHo onTepeTyBarbe 3a
ypeaoT 3a Bneyerbe (Hajronema
TEMMHA 3a B/IeYeHEe)

[26] Hajronema BpeaHOCT Ha
HaBeAHyBatbe

[27] HvBO Ha aKkyCTU4eH NPUTUCOK

[28] OtcTanysame of Meperata

[29] W3mepeHO HMBO Ha aKyCTMYHA MOKHOCT

[30] lapaHTMpaHO HMBO Ha aKyCTU4YHa MOKHOCT

[31] HvBO Ha BMGpaLMK Ha MecToTo 3a
ynpaByBa-e

[32] HuBo Ha BMGpauWK Ha BONaHOT

[33] Tabena 3a coopBeTHa KOMGUHaLMWja
Ha popatouuTte

[33.A] 3apHu gogaroum

[33.B] npeanv gopatoumn

[42] popaToum pocTanHK Ha Gaparbe

[42.A1, 42.A2] KomnneT 3a ,Menere

[42.B] MonHay 3a akymynaTopoT co

U3[PKANBOCD

[42.C] Homnnert 3a npuKosnka

[42.D] MnatHo 3a NoKpuBarbe

[42.E] KxkomnneT 3a 3awwTuTa Ha

CcTpaHuyeH ucnyct (camo 3a MP
cepuja)

[42.F] CuHLmpm 3a cHer (187)

[42.G] T'ymu 3a Kan/cHer (18”)

[42.H] MpuKonka

[42.1] Opo6anka

[42.J] Banjak 3a TpeBa

[42.K] CeumBo 3a cHer

[42.L] Co6upay 3a mcja 1 Tpesa (camo

3a SD cepuja)

* 3a ofpesieH NoaaToK, NpoBepeTe Aanu
MCTUOT € MOCOYEH Ha eTMKeTaTa 3a
naeHTUdMKaumja Ha malimHara.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen (*)

[3] Omwentelingen per minuut

[4] Elektrische installatie

[5] Voorbanden

[6] Achterbanden

[7] Bandenspanning vooraan

[8] Bandenspanning achteraan

[9] Massa van de machine met lege

tank (*)

[10] Minimum straal ongemaaid gras

[11] Maaihoogte

[12] Maaibreedte

[13] Mechanische aandrijving
(Indicatieve) voortbewegingssnelheid
bij 3000 min-!

[14] Hydrostatische aandrijving
(Indicatieve) voortbewegingssnelheid
bij 3000 min-!

[15] Snelheidslimiet met sneeuwkettingen
(indien dit toebehoren voorzien is)

[16] Afmetingen

[17] Lengte

[18] Lengte met zak (lengte zonder zak)

[19] Breedte

[20] Breedte met zijdelingse
aflaatdeflector(Breedte zonder
zijdelingse aflaatdeflector)

[21] Hoogte

[22] Code snij-inrichting

[23] Vermogen van het brandstofreservoir

[24] Belastingslimiet voor trekinrichting
(maximale verticale kracht)

[25] Belastingslimiet voor trekinrichting
(maximaal gewicht dat getrokken
kan worden)

[26] Maximaal toegestane helling

[27] Niveau geluidsdruk

[28] Meetonzekerheid

[29] Gemeten akoestisch vermogen

[30] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[31] Niveau trillingen op de bestuurder-
splaats

[32] Niveau trillingen aan het stuur

[33] Tabel voor de juiste combinatie van
accessoires

[33.A] Accessoires achterzijde

[33.B] Accessoires voorzijde

[42] Optionele accessoires

[42.A1, 42.A2] Kit voor “mulching”

[42.B] Batterij-oplader voor behoud

[42.C] Kit tractie

[42.D] Afdekzeil

[42.E] Kit achterste aflaatbeveiliging

(alleen voor MP-serie)

[42.F] Sneeuwkettingen (18”)

[42.G] Modderwielen/sneeuwwielen (18”)

[42.H] Aanhangwagen

[42.1] Verspreider

[42.J] Grasrol

[42.K] Sneeuwschuiver

[42.L] Opvanger voor bladeren en gras

(alleen voor SD-serie)

* Voor het specifiek gegeven, verwijst
men naar wat aangegeven is op het
identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt (*)

[3] Omdreininger pr. minutt (*)

[4] Elektrisk system

[5] Fordekk

[6] Bakdekk

[7] Lufttrykk foran

[8] Lufttrykk bak

[9] Maskinvekt med tom tank. (*)

[10] Minste radius til ikke klippet gress

[11] Klippehoyde

[12] Klippebredde

[13] Mekanisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3
000 o/min.

[14] Hydrostatisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3
000 o/min.

[15] Hastighetsgrense med snekjettinger
(hvis finnes)

[16] Mal

[17] Lengde

[18] Lengde med oppsamler (lengde uten
oppsamler)

[19] Bredde

[20] Bredde med deflektor for sideutkast
(Bredde uten deflektor for sideutkast)

[21] Hoyde

[22] Artikkelnummer for klippeinnretning

[23] Drivstofftankens volum

[24] Belastningsgrense for hengera-
nordning (maks. vertikal kraft)

[25] Belastningsgrense for hengera-
nordning (maks. hengervekt)

[26] Maks. tillatt helling

[27] Lydtrykkniva

[28] Maleusikkerhet

[29] Malt lydeffektniva

[30] Garantert lydeffektniva

[31] Vibrasjonsniva ved fererplassen

[32] Vibrasjonsniva ved rattet

[33] Tabell for korrekt kombinert bruk av
tilbehor

[33.A] Bakmontert tilbehor

[33.B] Frontmontert tilbehor

[42] Tilleggsutstyr pa forespeorsel

[42.A1, 42.A2] Mulching-sett

[42.B] Batterilader

[42.C] Sett med tilhengerfeste

[42.D] Presenning

[42.E] Sett med vern for utkast bak (MP-

series)

[42.F] Snekjettinger (18”)

[42.G] Gjerme-/snehjul (18”)

[42.H] Tilhenger

[42.1] Spreder

[42.K] Sneplog

[42.L] Blad- og gressoppsamler (SD-

series)

* For spesifikk informasjon, se referansen
pa maskinens identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa (*)

[3] Liczba obrotéw na minute (*)

[4] Instalacja elektryczna

[5] Kota przednie

[6] Kofatylne

[7] Cisnienie powietrza kot przednich

[8] Cisnienie powietrza kot tylnych

[9] Waga urzgdzenia z pustym zbiornikiem

paliwa(*)

[10] Minimalny promieri nieskoszonej trawy

[11] Wysokos¢ koszenia

[12] Szerokos$¢ koszenia

[13] Naped mechaniczny
Szybkos¢ postepu (przyblizona) przy
3000 min-!

[14] Naped hydrostatyczny
Szybkos¢ postepu (przyblizona) przy
3000 min'!

[15] Limit predkosci z tacuchami
(jezeli przewidziane)

[16] Wymiary

[17] Diugosé

[18] Dtugosé z pojemnikiem (dtugos¢ bez
pojemnika)

[19] Szerokos¢

[20] Szeroko$¢ z deflektorem wyrzutu
bocznego (Szerokos$¢ bez deflektora
wyrzutu bocznego)

[21] Wysokos¢

[22] Kod agregatu thgcego

[23] Pojemnosc zbiornika paliwa

[24] Dopuszczalne obcigzenie dla
urzgdzenia ciggngcego (maksymalna
sita pionowa)

[25] Dopuszczalne obcigzenie dla
urzadzenia ciggnacego (maksymalny
holowany cigzar)

[26] Maksymalne dopuszczalne nachylenie

[27] Poziom ci$nienia akustycznego

[28] Btad pomiaru

[29] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[30] Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

[31] Poziom drgan na stanowisku kierowcy

[32] Poziom drgarn na kierownicy

[33] Tabela wtasciwego taczenia akcesoriow

[33.A] Akcesoria tylne

[33.B] Akcesoria przednie

[42] Akcesoria dostepne na zamdéwienie

[42.A1, 42.A2] Zestaw mulczujgcy

[42.B] tadowarka akumulatora

[42.C] Zestaw do holowania

[42.D] Pokrowiec

[42.E] Zestaw ostony tylnego wyrzutu

trawy (wytgcznie dla serii MP)

[42.F] tancuchy przeciw$niegowe (18”)

[42.G] Kota btotne / $niezne (18”)

[42.H] Przyczepa

[42.1] Rozrzutnik

[42.J] Walec do trawy

[42.K] Ptug $niezny

[42.L] Zbieracz do lici i trawy (wytgcznie

dla serii SD)

* W celu uzyskania konkretnych danych,
nalezy sie odnies¢ do wskazéwek
zamieszczonych na tabliczce identyfika-
cyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal (*)

[3] Rotagdes por minuto (*)

[4] Instalag&o elétrica

[5] Pneus dianteiros

[6] Pneus traseiros

[7] Pressao dos pneus dianteiros

[8] Pressao dos pneus traseiros

[9] Massa da maquina com reservatério

vazio (*)

[10] Raio minimo da relva ndo cortada

[11] Altura de corte

[12] Largura de corte

[13] Transmissao mecanica
Velocidade de avango (indicativa) a
3000 min-!

[14] Transmissao hidrostatica
Velocidade de avanco (indicativa) a
3000 min!

[15] Limite de velocidade com correntes
de neve (se o acessorio for previsto)

[16] Dimensoes

[17] Comprimento

[18] Comprimento com saco (compri-
mento sem saco)

[19] Largura

[20] Largura com deflector de descarga
lateral (Largura sem deflector de
descarga lateral)

[22] Altura

[22] Codigo dispositivo de corte

[23] Capacidade do tanque de com-
bustivel

[24] Limite de carga por dispositivo de
tragao (forca vertical maxima)

[25] Limite de carga por dispositivo de
tragdo (peso maximo rebocavel)

[26] Inclinagdo maxima autorizada

[27] Nivel de presséo acustica

[28] Incerteza de medigao

[29] Nivel de poténcia acustica medido

[30] Nivel de poténcia acustica garantido

[31] Nivel de vibragdes no local de
condugao

[32] Nivel de vibragdes no volante

[33] Tabela para a correta combinagao
dos acessorios

[33.A] Acessorios posteriores

[33.B] Acessorios frontais

[42] Acessorios a pedido

[42.A1, 42.A2] Kit para “mulching”

[42.B] Carregador de baterias de manu-

tencao

[42.C] Kit tracdo

[42.D] Lona de cobertura

[42.E] Kit protecéo de descarga traseira

(apenas para série MP)

[42.F] Correntes para neve (18”)

[42.G] Rodas paralama/ neve (18”)

[42.H] Reboque

[42.1] Espalhador

[42.J] Rolo para relva

[42.K] Limpa-neves com lamina

[42.L] Recolhedor de folhas e relva (ape-

nas para série SD)

* Para o dado especifico, consulte
a etiqueta de identificagdo da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE
[2] Putere nominala (*)
[3] Rotatii pe minut (*)
[4] Instalatie electrica
[5] Pneuri fata
[6] Pneurispate
[7] Presiune roti fata
[8] Presiune roti spate
[9] Greutatea masinii cu rezervorul
gol ()
[10] Raza minima de iarba netaiata
[11] Inaltime de taiere
[12] Latime de taiere
[13] Transmisie mecanica - Viteza de
avans (indicativa) la 3000 min-'!
[14] Transmisie hidrostatica- Viteza de
avans (indicativa) la 3000 min
[15] Limita de viteza cu lanturi de
zapada (daca acest accesoriu este
prevazut)
[16] Dimensiuni
[17] Lungime
[18] Lungime cu sac (lungime fara sac)
[19] Latime
[20] Latime cu deflector de evacuare
laterala (Latime fara deflector de
evacuare laterala)
[21] in&ltime
[22] Codul dispozitivului de taiere
[23] Capacitate rezervor carburant
[24] Limita de incarcare a dispozitivului de
tractiune (forta verticala maxima)
[25] Limita de incarcare a dispozitivului
de tractiune (greutatea maxima care
_poate fi tractatd)
[26] Inclinatia maxima admisa
[27] Nivel de presiune acustica
[28] Nesiguranta in masurare
[29] Nivel de putere acustica masurat
[30] Nivel de putere acustica garantat
[31] Nivel de vibratii la locul
conducatorului
[32] Nivel de vibratii la volan
[33] Tabel pentru combinarea corecta a
accesoriilor
[33.A] Accesorii posterioare
[33.B] Accesorii frontale
[42] Accesorii la cerere
[42.A1, 42A2] Kit pentru ,mulching”
[42.B] incércator de baterie de intretinere
[42.C] Kit de remorcare
[42.D] Prelata pentru acoperire
[42.E] Set de protectie pentru evacuare
posterioara (numai pentru seriile
MP)
[42.F] Lanturi de zapada (18”)
[42.G] Roti de noroi/ zapada (18”)
[42.H] Remorca
[42.1] Distribuitor
[42.J] Rola pentru iarba
[42.K] Utilaj de deszépezire cu lama
[42.L] Colector de frunze si iarba (numai
pentru seriile SD)

* Pentru informatia specifica, consultati da-
tele de pe eticheta de identificare a masinii.




[1] RU - TEXHUYECKHUE
XAPAKTEPUCTUKU

2] HomuHanbHasa MoLWwHOCTb (*)

3] Yncno 060poToB B MUHYTY (*)

4] SneKTponpoBoaKa

5] MepeaHWe WnHbI

6] 3aaHue WKHbI

7] [aBneHvie B nepeaHUX LMHaX

8] [aBneHue B 3aaHUX LUMHAX

9] Bec nagenus 6e3 Tonamsa (*)

10] MuHWMa/bHbIF PaAyC HECKOLLEHHOM TPaBbl

11] BbicoTa cKalumMBaemoi Tpasbl

12] LWupuHa ckawmsaHna

13] MexaHunyecKkan TpaHcMUcCHsa

- CKopoCTb nepeasuHeHns
(opueHTHpoBoyHas) npv 3000 MuH!

[14] MmppocTaTMyeckan TpaHCMUCCHUA
- CKopoCTb nepeaBuKeHns
(opreHTpoBoYHas) npu 3000 MUH''

[15] Mpepen cKopocTy ¢ LenAM1
NPOTUBOCKONLHEHMA CAN
NpeayCMOTPEHO 3TO J0NOHUTENbHOE
o6opyaoBaHue)

[16] MabapuTbl

[17] OnvHa

[18] O/mHa ¢ KoHTelHepoM (amMHa 6e3
KOHTeMHepa)

[19] WuvpuHa

[20] LUunpuHa c 6oKOBbIM ¥eno6om ANs
Bbi6poca (LLnpunHa 6e3 6oKkoBoro
wenoba AnA Boibpoca)

[21] Boicota

[22] Hop peryLuero npucnocobneHus

[23] O6Bbem TonameHOro 6aka

[24] MaKcumanbHana HarpysKa, Kotopas
MOMET BbITb NPUIOKEHA K
B6YKCUPOBOYHOMY YCTPOWCTBY (MaKc.
BepTUKasIbHaA HarpysKa)

[25] MaKcumanbHas HarpysKa, Kotopas
MOMET 6bITb NPUIOKEHA K
6YKCMPOBOYHOMY YCTPOMCTBY (MaKC.
BYHCMpYeMbli1 BEC)

[26] [onycTUMbIA MaKCUMasIbHbIN

HaKJ/IOH

27] YpoBeHb 3BYKOBOIO aB/IeHNUA

28] MorpelwHoCTb U3MepeHUsa

29] MaMepeHHbli ypoBeHb 3BYKOBOM

MOLLHOCTH
[30] MapaHTUpyeMbIi ypoBEHL 3BYKOBOM
MOLLHOCTH

31] YposeHb BrGpaLmMK Ha MeCTe BOAUTENA

32] YposeHb BMGpaLuun Ha pyne

33] Tabauua npaBuIbLHOrO COYeTaHNA

NPUHAAIEIKHOCTEN — HABECHBIX
opyAnit

33.A] 3aaHWe HaBeCHble opyAus

33.B] tpoHTasbHble HaBeCHble opyansa

42] NpUHaANERHOCTU — HaBeCHble

opyaus no 3aKasy

[42.A1, 42.A2] KomnneKT ans

My/IbYMpPOBaHUA

[42.B] noppepxvBatoLLee 3apagHoe

YCTPOMCTBO

[42.C] MpuuenHoe ycTpoicTBo

[42.D] 3awmTHbIN Yexon

[42.E] KomnneKT 3awwmTbl 3agHero

BbIGpOCa (To/1bKO AN1A cepum MP)

[42.F] Lienun npoTuBOCKONbKEHMA (187)

[42.G] Honeca pns rpsasu/ cHera (18”)

[42.H] Mpuuen

[42.1] Pas6pacbiBatenb

[42.J] Banok ana Tpasbl

[42.K] LLIHEKOPOTOpPHbIV

CHEroo4McTuTE b
[42.L] C6opLumK TpaBbl U IUCTHEB
(TonbKo AnA cepmm SD)

* To4yHOe 3Ha4eHne CM. Ha
MF\eHTMCbMI-(aLI,MOHHOM ApP/ibiIKe MaLUnHbI

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon (*)

[3] Otacky za minatu (*)

[4] Elektroinstalacia

[5] Predné pneumatiky

[6] Zadné pneumatiky

[7] Tlak hustenia prednych pneumatik

[8] Tlak hustenia zadnych pneumatik

[9] Hmotnost stroja s prazdnou nadrzou (*)

[10] Minimalny akény radius otacania

[11] Vyska kosenia

[12] Sirka orezavania

[13] Mechanicka prevodovka - Rychlost
pohybu (priblizna) pri 3000 min™!

[14] Hydrostaticka prevodovka
Rychlost pohybu (priblizna) pri 3000
min"!

[15] Hrani¢na rychlost so snehovymi
retazami
(ak sa jedna o urcené prisluenstvo)

[16] Rozmery

[17] Dizka

[18] Dizka s koom (dizka bez kosa)

[19] Sirka

[20] Sirka vychylovaga boéného
vyhadzovania (Sirka bez vychylovaca
boéného vyhadzovania)

[21] Vyska

[22] Kod kosiaceho zariadenia

[23] Kapacita palivovej nadrzky

[24] Maximéalne zatazenie tazného zaria-
denia (max. zvisle pdsobiaca sila)

[25] Maximalne zataZenie tazného
zariadenia (max. hmotnost tahaného
nakladu)

[26] Maximalny povoleny naklon

[27] Urover akustického tlaku

[28] Nepresnost merania

[29] L:Jroveﬁ nameraného akustického vykonu

[30] Uroven zaru¢eného akustického vykonu

[31] Uroven vibracii na mieste vodica

[32] Uroven vibracii na volante

[33] Tabulka pre spravnu kombinaciu
pridavnych zariadeni

[33.A] Zadné pridavné zariadenia

[33.B] Predné pridavné zariadenia

[42] Pridavné zariadenia na poziadanie

[42.A1, 42.A2] Suprava pre mul¢ovanie

[42.B] Udrziavacia nabijacka akumulatora

[42.C] Suprava tazného zariadenia

[42.D] Krycia plachta

[42.E] Suprava ochranného krytu zadného

vyhadzovania (vylucne pre sériu
MP)

[42.F] Snehové retaze (18”)

[42.G] Kolesa do blata / snehu (187)

[42.H] Prives

[42.]] Posypava¢

[42.J] Valec na valcovanie travy

[42.K] Snehova radlica

[42.L] Zberag listia a travy (vylucne pre

sériu SD)

* Ohladne uvedeného parametra
vychadzajte z hodnoty uvedenej na
identifikaénom &titku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ (*)

[3] Vrtljaji na minuto (*)

[4] Elektricna napeljava

[5] Prednje pnevmatike

[6] Zadnje pnevmatike

[7] Tlak v prednjih pnevmatikah

[8] Tlak v zadnjih pnevmatikah

[9] Teza stroja s praznim rezervoarjem (*)

[10] NajmanjSe podrocje nepoko$ene
trave

[11] Visina ko$nje

[12] Sitina reza

[13] Mehanski menjalnik
Hitrost voznje (priblizna) pri 3000
min!

[14] Hidrostati¢ni menjalnik
Hitrost voznje (priblizna) pri 3000
min-!

[15] Omejitev hitrosti ob montiranih
sneznih verigah (e so predvidene
kot oprema)

[16] Dimenzije

[17] Dizka

[18] Dizka s koom (dizka bez kosa)

[19] Sitina

[20] é[rina z odbija¢em bo¢nega izmeta
(Sirina brez odbijaca bo¢nega
izmeta)

[21] Visina

[22] Sifra rezalne naprave

[23] Prostornina rezervoarja za gorivo

[24] Omejitev obremenitve za vlie¢no
napravo (maksimalna vertikalna sila)

[25] Omejitev obremenitve za vie¢no
napravo (maksimalna teza pri vieki)

[26] Maksimalni dovoljen naklon

[27] Raven zvocnega tlaka

[28] Merilna negotovost

[29] Izmerjena raven zvo¢ne modi

[30] Zajaméena raven zvo¢ne moci

[31] Stopnja vibracij na voznikovem
sedezu

[32] Nivo vibracij na volanu

[33] Tabela za pravilno kombinacijo dodat-
nih priklju¢kov

[33.A] Zadniji prikljucki

[33.B] Spredniji prikljucki

[42] Dodatni prikljucki na zahtevo

[42.A1, 42.A2] Komplet za muléenje

[42.B] Polnilnik akumulatorja za

vzdrzevanje

[42.C] Komplet za vleko

[42.D] Prekrivno platno

[42.E] Komplet §Citnika zadnjega izmeta

(samo za MP serijo)

[42.F] Snezne verige (18”)

[42.G] Kolesa za blato / sneg (18”)

[42.H] Prikolica

[42.1] Trosilec

[42.J] Valj za travo

[42.K] Snezni plug z nozem

[42.L] Pobiralnik listja in trave (samo za

SD serijo)

* Za specificni podatek glej identifika-
cijsko nalepko stroja.




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga (*)

[3] Obrtaji u minuti (*)

[4] Elektriéna instalacija

[5] Prednje gume

[6] Zadnje gume

[7] Pritisak vazduha u prednjim gumama

[8] Pritisak vazduha u zadnjim gumama

[9] Masa masine sa praznim rezervoa-

rom (*)

[10] Minimalni polupre¢nik nepoko$ene
trave

[11] Visina ko$enja

[12] Sirina kogenja

[13] Mehanicki prenos Brzina kretanja
(orijentaciono) na 3000 min-!

[14] Hidrostati¢ki prenos
Brzina kretanja (orijentaciono) na
3000 min'!

[15] Ogranicenije brzine s lancima za sneg
(ukoliko su oni redvideni kao dodatna
oprema)

[16] Dimenzije

[17] Duzina

[18] Duzina s vre¢om (duzina bez vrece)

[19] Sirina

[20] Sirina s usmeriva¢em bo¢nog izbaci-
vanja (Sirina bez usmeriva¢a bo¢nog
izbacivanja)

[21] Visina

[22] Sifra rezne glave

[23] Kapacitet rezervoara goriva

[24] Granica nosivosti uredaja za vucu
(maksimalna vertikalna sila)

[25] Granica nosivosti uredaja za vucu
(maksimalna tezina koja sme da
se vuce)

[26] Maksimalni dozvoljen nagib

[27] Nivo zvuénog pritiska

[28] Merna nesigurnost

[29] Izmereni nivo zvuéne shage

[30] Garantovani nivo zvuéne snage

[31] Nivo vibracija na mestu vozaca

[32] Nivo vibracija na volanu

[33] Tablica za pravilno kombinovanje
dodatne opreme

[33.A] Zadnja dodatne oprema

[33.B] Prednja dodatne oprema

[42] Dodatna oprema na zahtev

[42.A1, 42.A2] Komplet za malciranje

[42.B] Punja¢ akumulatora za odrzavanje

[42.C] Komplet za vuéu

[42:D] Pokrovna cerada

[42.E] Komplet titnika za izbacivanje

otpozadi (edina za MP serija)

[42.F] Lanci za sneg (18”)

[42.G] Tockovi za blato / sneg (18”)

[42.H] Prikolica

[42.1] Posipa¢

[42.J] Valjak za travu

[42.K] Plug za sneg s nozem

[42.1] Plug za sneg s nozem (edina za

SD serija)

* Za specificni podatak, pogledajte
podatke navedene na identifikacijskoj
nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt (*)

[3] Varviminuten (*)

[4] Elanlaggning

[5] Framdéack

[6] Backdack

[7] Déacktryck fram

[8] Dacktryck bak

[9] Maskinvikt med tom tank (*)

[10] Minimiradie pa oklippt gras

[11] Klipphojd

[12] Klippbredd

[18] Mekanisk transm ission
Kérhastighet (indikativ) vid
3000 min-!

[14] Hydrostatisk transmission
Korhastighet (indikativ) vid
3000 min-!

[15] Hastighetsgrans med snokedjor
(om tillbehor férutses)

[16] Dimensioner

[17] Langd

[18] Langd med pase (langd utan pase)

[19] Bredd

[20] Bredd med sidotdmningens riktplatta

(Bredd utan sidotémningens riktplatta)

[21] Hojd

[22] Skarenhetens kod

[23] Bransletankens kapacitet

[24] Belastningsgrans for drag (max.
vertikal belastning)

[25] Belastningsgréns fér drag (max.

bogserbar vikt)

[26] Max. tillaten lutning

[27] Ljudtrycksniva

[28] Tvivel med matt

[29] Uppmaétt ljudeffektniva

[30] Garanterad ljudeffektniva

[31] Vibrationsniva pa férarplatsen

[32] Vibrationsniva pa ratten

[33] Tabell 6ver korrekt kombination av
tillbehor

[33.A] Bakre tillbehor

[33.B] Framre tillbehor

[42] Fillvalstillbehor

[42.A1, 42.A2] Sats for “mulching”

[42.B] Batteriladdare for utjam-

ningsladdning

[42.C] Sats for bogsering

[42.D] Presenning

[42.E] Sats med bakre témningsskydd

(endast fér MP-serien)

[42.F] Snokedjor 18”

[42.G] Hjul for lera/snd

[42.H] Spridare

[42.1] Slap

[42.J] Vals for grés

[42.K] Snéréjare med blad

[42.L] Blad- och grassamlare (endast for

SD-serien)

* For specifik information, se uppgifterna
pa maskinens markplat.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal glg (*)

[3] Dakikadaki devir sayisi (*)

[4] Elektrik tesisi

[5] On tekerlekler

[6] Arka tekerlekler

[7] On sisirme basinci

[8] Arka sisirme basinci

[9] Tank bosken makinenin agirhg (*)

[10] Minimum kesilmemis gim yarigapi

[11] Kesim ylksekligi

[12] Kesim genisligi

[13] Mekanik transmisyon
3000 dak'de ilerleme hizi
(yaklasik)

[14] Hidrostatik transmisyon
3000 dak"'de ilerleme hizi
(yaklasik)

[15] Kar zincirleriile (aksesuar
ongoérilmis ise) hiz limiti

[16] Ebatlar

[17] Sepetli

[18] Sepetli uzunluk (sepetsiz uzunluk)

[19] Genislik

[20] Yandan tahliye deflektoriyle genislik
(Yandan tahliye deflektérii olmadan
genislik)

[21] Yiikseklik

[22] Kesim dlizeni kodu

[23] Yakit deposu kapasitesi

[24] Cekme tertibati igin yik limiti (maksi-
mum dikey kuvvet)

[25] Cekme tertibati igin y(ik limiti (¢ekile-
bilir maksimum agirlik)

[26] izin verilen maksimum edim

[27] Ses basing seviyesi

[28] Olgii belirsizligi

[29] Olgiilen ses glicti seviyesi

[30] Garanti edilen ses glicl seviyesi

[31] Suricl mahalinde titresim seviyesi

[32] Direksiyonda titresim seviyesi

[33] Aksesuarlarin dogru kombinasyonu
icin tablo

[33.A] Arka aksesuarlar

[33.B] 6n aksesuarlar

[42] Talep izerine aksesuarlar
[42.A1, 42.A2] “Malglama” Kiti
[42.B] Koruma batarya sarjo
[42.C] Cekis Kiti
[42.D] Kaplama Kiti
[42.E] Arka tahliye koruma kiti (sadece
MP
serisi igin)
[42.F] Kar zincirleri (18”)
[42.G] Camur/ kar tekerleri (18”)
[42.H] Rémork
[42.1] Serpic
[42.J] Cim silindin
[42.K] Bicakli kar temizleme makinesi
[42.L] Yaprak ve ¢im toplayici (sadece
SD

serisi igin)

* Spesifik deger icin, makine belirleme
etiketinde belirtilenleri referans alin
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1. GENERALITA

11 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della
sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

| paragrafi evidenziati con un riquadro con
bordo a punti grigio indicano caratteristiche
opzionali non presenti in tutti i modelli
documentati in questo manuale. Verificare se
la caratteristica & presente nel proprio modello.

o

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite
alla posizione di lavoro dell’operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere

fig. 2.C” o semplicemente “(Fig. 2.C)”.

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale € diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con 'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 ADDESTRAMENTO

A Prendere familiarita con i
comandi e con un uso appropriato
della macchina. Imparare ad arrestare
rapidamente il motore. Linosservanza
delle avvertenze e delle istruzioni puo
causare incendi e/o gravi lesioni.

Non permettere mai che la macchina venga
utilizzata da bambini o da persone che

non abbiano la necessaria dimestichezza
con le istruzioni. Le leggi locali possono
fissare un’eta minima per I'utilizzatore.

Non utilizzare mai la macchina se
I'utilizzatore & in condizione di stanchezza
o0 malessere, oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze nocive alle

sue capacita diriflessi e attenzione.

* Non trasportare bambini o altri passeggeri
Ricordare che 'operatore o utilizzatore
responsabile di incidenti e imprevisti che si
possono verificare ad altre persone o alle
loro proprieta. Rientra nella responsabilita
dell’utilizzatore la valutazione dei rischi
potenziali del terreno su cui si deve lavorare,
nonché prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, terreni
accidentati, scivolosi o instabili.

Nel caso si voglia cedere o prestare

ad altri la macchina, assicurarsi che
I'utilizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dispositivi protezione individuale (DPI)

* Indossare indumenti adeguati, calzature
da lavoro resistenti con suole antiscivolo. e
pantaloni lunghi. Non azionare la macchina
a piedi scalzi o con sdandali aperti.
Indossare cuffie di protezione dell’'udito.

* Non indossare sciarpe, camici, collane,
braccialetti, indumenti con parti svolazzanti,
o provvisti di lacci o cravatte e comunque
accessori pendenti o larghi che potrebbero
impigliarsi nella macchina o in oggetti e
materiali presenti sul luogo di lavoro.

* Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.

Area di lavoro / Macchina

* Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro
e togliere tutto cid che potrebbe venire
espulso dalla macchina o danneggiare

IT-2



il dispositivo di taglio/organi rotanti
(sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

Motori a scoppio: carburante

A PERICOLO! Il carburante & altamente
infiammabile.

* Conservare il carburante in appositi
contenitori omologati per tale
utilizzo, in luoghi sicuri, lontano da
fonti di calore o fiamme libere.
Lasciare i contenitori e la zona di
magazzinaggio della benzina liberi da
residui d’erba foglie o grasso eccessivo.
* Non lasciare i contenitori alla

portata dei bambini.
* Non fumare durante il rifornimento o

il rabbocco di carburante e ogni volta

che si maneggia il carburante.
e Rabboccare il carburante utilizzando
un imbuto, solo all’aperto.
Evitare di inalare vapori del carburante.
* Non aggiungere carburante o togliere
il tappo del serbatoio quando il
motore & in funzione o e caldo.
Aprire lentamente il tappo del
serbatoio lasciando scaricare
gradualmente la pressione interna.
* Non avvicinare flamme alla bocca del
serbatoio per verificare il contenuto.
Se fuoriesce del carburante, non avviare
il motore, ma allontanare la macchina
dall’area nella quale il carburante e stato
versato, ed evitare di creare possibilita di
incendio, fintanto che il carburante non sia
evaporato ed i vapori non si siano dissolti.
Pulire immediatamente ogni
traccia di carburante versata sulla
macchina o sul terreno.
Rimettere sempre e serrare bene i tappi del
serbatoio e del contenitore del carburante.
Non riavviare la macchina sul luogo ove €
stato operato il rifornimento; I'avviamento
del motore deve avvenire ad una distanza
di almeno 3 metri dal luogo dove si e
effettuato il rifornimento di carburante.
Evitare il contatto del carburante con gli
indumenti e, in tal caso, cambiarsi gli
indumenti prima di avviare il motore.

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

¢ Non azionare il motore in spazi chiusi,
dove possono accumularsi pericolosi fumi
di monossido di carbonio. Le operazioni
di avviamento devono avvenire all’aperto
o in luogo ben aerato. Ricordare sempre
che i gas di scarico sono tossici.

* Durante 'avviamento della macchina non
indirizzare il silenziatore e quindi i gas di
scarico verso materiali infiammabili.

Non usare la macchina in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di liquidi infammabili,
gas o polvere. Contatti elettrici o sfregamenti
meccanici possono generare scintille che
possono incendiare la polvere o i vapori.
Lavorare solamente alla luce del

giorno o con buona luce artificiale e

in condizioni di buona visibilita.

Allontanare persone, bambini e animali
dall’area di lavoro. E necessario che i bambini
vengano sorvegliati da un altro adulto.

Evitare di lavorare nell’erba bagnata,

sotto la pioggia e con rischio di temporali,
specialmente con probabilita di lampi.
Prestare particolare attenzione alle irregolarita
del terreno (dossi, cunette), ai pendii, ai
pericoli nascosti e alla presenza di eventuali
ostacoli che potrebbero limitare la visibilita.
Prestare molta attenzione in prossimita

di dirupi, fossi o argini. La macchina si

puo ribaltare se una ruota oltrepassa

un bordo o se il bordo cede.

Prestare attenzione nei terreni in pendenza
dove é richiesta particolare attenzione

per evitare ribaltamenti o perdita di

controllo della macchina. Le cause

pincipali di perdita di controllo sono:

— Mancanza di aderenza delle ruote

Velocita eccessiva

— Frenatura inadeguata

- Macchina inadeguata all'impiego

— Mancanza di conoscena sugli

effetti che possono derivare

dalle condizioni del terreno

Utilizzo scorretto come veicolo da traino.

Comportamenti

* Durante la guida ed il lavoro, non distrarsi e
mantenere la necessaria concentrazione.

* Prestare attenzione quando si procede in
retromarcia o all’indietro. Guardare dietro
di sé prima e durante la retromarcia per
assicurarsi che non vi siano ostacoli.

* Prestare attenzione quando si trainano dei

carichi o si usano attrezzature pesanti:

— Per le barre di traino, usare soltanto
punti di attacco approvati;

— Non sterzare bruscamente. Fare
attenzione durante la retromarcia;

— Utilizzare contrappesi o pesi sulle ruote,
quando suggerito nel manuale di istruzioni.

Prestare attenzione quando si utilizzano

sacchi di raccolta e accessori che

possono alterare la stabilita della

macchina, in particolare sui pendii.



e Tenere sempre mani e piedi lontani dal

dispositivo di taglio sia durante I'avviamento

sia durante I'utilizzo della macchina.
Attenzione: I'elemento di taglio continua

a ruotare per qualche secondo

anche dopo il suo disinnesto o dopo

lo spegnimento del motore.

Prestare attenzione all’assieme dispositivi
di taglio con piu di un dispositivo di taglio,
poiché un dispositivo di taglio in rotazione
pud determinare la rotazione degli altri.

I'uso, si riscaldano. Rischio di ustioni.
Per evitare il rischio di incendio, non
lasciare la macchina ferma nell’erba
alta con il motore in moto.

A In caso di rotture o incidenti durante il
lavoro, arrestare immediatamente il motore

e allontanare la macchina in modo da non
provocare ulteriori danni; nel caso di incidenti
con lesioni personali o a terzi, attivare

immediatamente le procedure di pronto soccorso

piu adeguate alla situazione in atto e rivolgersi

ad una Struttura Sanitaria per le cure necessarie.

Rimuovere accuratamente eventuali detriti che
potrebbero arrecare danni o lesioni a persone
0 a animali qualora rimanessero inosservati.

Limitazioni all'uso
¢ Non utilizzare mai la macchina con
protezioni danneggiate, mancanti o non
correttamente posizionate (sacco di
raccolta, protezione di scarico laterale,
protezione di scarico posteriore)
Non utilizzare la macchina se gli accessori/
utensili non sono installati nei punti previsti.
Non disinserire, disattivare, rimuovere
0 manomettere i sistemi di sicurezza/
microinterruttori presenti.
Non sottoporre la macchina a sforzi
eccessivi e non usare una macchina
piccola per eseguire lavori pesanti;
I'uso di una macchina adeguata riduce i
rischi e migliora la qualita del lavoro.
¢ La macchina non & omologata per
I'utilizzo su strade pubbliche. Il suo
impiego (ai sensi del Codice della
Strada) deve avvenire esclusivamente
in aree private chiuse al traffico.

2.4 MANUTENZIONE, RIMESSAGGIO

Effettuare una regolare manutenzione ed un

corretto rimessaggio preserva la sicurezza della

macchina ed il livello delle sue prestazioni.

Stare sempre lontani dall’apertura di scarico.
* Non toccare le parti del motore che, durante

Manutenzione

¢ Non usare mai la macchina con parti usurate
o danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati
devono essere sostituiti e mai riparati.
Per ridurre il rischio di incendi,
controllare regolarmente che non vi
siano perdite di olio e/o carburante.
Durante le operazioni di regolazione
della macchina, prestare attenzione ad
evitare che le dita rimangano intrappolate
fra il dispositivo di taglio in movimento

e le parti fisse della macchina.

A Il livello di rumorosita e di vibrazioni
riportato nelle presenti istruzioni, sono valori
massimi di utilizzo della macchina. Limpiego

di un elemento di taglio sbilanciato, 'eccessiva
velocita di movimento, 'assenza di manutenzione
influiscono in modo significativo nelle emissioni
sonore e nelle vibrazioni. Di conseguenza e
necessario adottare delle misure preventive
atte ad eliminare possibili danni dovuti ad

un rumore elevato e alle sollecitazioni da
vibrazioni; provvedere alla manutenzione

della macchina, indossare cuffie antirumore,
effettuare delle pause durante il lavoro.

Rimessaggio

* Non riporre la macchina con del
carburante nel serbatoio in un locale
dove i vapori del carburante potrebbero
raggiungere una fiamma, una scintilla
o una forte fonte di calore.

e Perridurre il rischio di incendio, non
lasciare contenitori con i materiali
dirisulta all'interno di un locale.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’ambiente deve essere un
aspetto rilevante e prioritario nell’uso della
macchina, a beneficio della convivenza

civile e del’ambiente in cui viviamo.

* Evitare di essere un elemento di disturbo
nei confronti del vicinato. Utilizzare la
macchina solamente in orari ragionevoli (non
al mattino presto o alla sera tardi quando le
persone potrebbero essere disturbate).

* Seguire scrupolosamente le norme

locali per lo smaltimento di imballi, olii,

carburante, filtri, parti deteriorate o qualsiasi

elemento a forte impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere gettati nella

spazzatura, ma devono essere separati e

conferiti agli appositi centri di raccolta, che

provvederanno al riciclaggio dei materiali.

Seguire scrupolosamente le norme locali

per lo smaltimento dei materiali di risulta

* Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nel’ambiente,



ma rivolgersi a un centro di raccolta,
secondo le norme locali vigenti.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina & un tosaerba con
conducente a bordo seduto.
La macchina & provvista di un motore, che
aziona il dispositivo di taglio, protetto da un
carter, nonché un gruppo di trasmissione che
provvede al movimento della macchina.
La macchina & dotata di trazione posteriore.
L'assale posteriore puo essere dotato di:
— trasmissione meccanica con 5 rapporti
di trasmissione avanti e uno indietro.
— trasmissione idrostatica con rapporti
di trasmissione avanti e indietro
infinitamente variabile (“Hydro”).

Loperatore € in grado di condurre la
macchina e di azionare i comandi principali
mantenendosi sempre seduto al posto di guida.

| dispositivi di sicurezza montati sulla macchina
prevedono I'arresto del motore e del dispositivo
di taglio entro alcuni secondi (par. 6.2.2).

3.1.1 Uso previsto

Questa macchina & progettata e
costruita per il taglio dell’erba.

In generale questa macchina puo:

* MP 84 /MP 98 Series puo:

1. tagliare I'erba e raccoglierla
nel sacco di raccolta

2. tagliare I'erba e scaricarla a
terra dalla parte posteriore

3. tagliare I'erba, sminuzzarla e depositarla
sul terreno (effetto “mulching”).

e SD 98/ 108 Series puo:

1. tagliare I'erba e scaricarla lateralmente

2. tagliare I'erba, sminuzzarla e depositarla
sul terreno (effetto “mulching”).

Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal
Costruttore come equipaggiamento originale

0 acquistabili separatamente, permette di
effettuare questo lavoro secondo varie modalita
operative illustrate in questo manuale o nelle
istruzioni che accompagnano i singoli accessori.
Parimenti, la possibilita di applicare accessori
supplementari (se previsti dal Costruttore) puo
estendere I'utilizzo previsto ad altre funzioni,

secondo i limiti e le condizioni indicate nelle
istruzioni che accompagnano I'accessorio stesso.

3.1.2 Uso improprio

* Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
sopra citati, pu0 rivelarsi pericoloso e causare
danni a persone e/o cose. Rientrano nell’'uso
improprio (come esempio, ma non solo):

— trasportare sulla macchina o su un
rimorchio altre persone, bambini
o animali poiché potrebbero
cadere e procurarsi lesioni gravi o
pregiudicare una guida sicura;

- trainare o spingere carichi senza
I'utilizzo dell’apposito accessorio
previsto per il traino;

— utilizzare la macchina per il passaggio
su terreni instabili, scivolosi, ghiacciati,
$assosi 0 sconnessi, pozzanghere
0 acquitrini che non permettano la
valutazione della consistenza del terreno;

— azionare il dispositivo di taglio
nei tratti non erbosi;

— utilizzare la macchina per la
raccolta di foglie o detriti.

IMPORTANTE Luso improprio della
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sullutilizzatore gli oneri
derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina & destinata all'utilizzo da
parte di consumatori, cioé operatori non
professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”.

IMPORTANTE La macchina dev'essere
utilizzata da un solo operatore.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (fig. 2). La
loro funzione € quella di ricordare all’'operatore

i comportamenti da seguire per utilizzarla

con I'attenzione e la cautela necessari.
Significato dei simboli:

Attenzione: Leggere le

”!!“ istruzioni prima di usare la

macchina.

> Attenzione: Togliere

G-® | lachiave e leggere le

&Z | istruzioni prima di effettuare
qualsiasi operazione di
manutenzione o riparazione.

SIS




Pericolo! Espulsione di
oggetti: Non lavorare senza
aver montato la protezione di

scarico posteriore o il sacco di
raccolta. (solo per modelli con
raccolta posteriore)

Pericolo! Espulsione di og-
getti: Non lavorare senza aver
montato il deflettore di scarico

—

x

laterale. (solo per modelli con
scarico laterale)

Pericolo! Espulsione di
oggetti: Tenere lontane le
persone

A
At
A

Pericolo! Ribaltamento
della macchina: Non usare
questa macchina su pendii

max 10°

superioria 10°

Pericolo! Mutilazioni:
Assicurarsi che i bambini
rimangano a distanza dalla

macchina quando il motore &
in moto

ditaglio in movimento. Non
introdurre mani o piedi all’in-

H Rischio di tagli. Dispositivi

terno dell’alloggiamento dei
dispositivi di taglio

Attenzione: Tenersi a di-
stanza dalle superfici calde

g
%
£
=
=
]
g
x
3
g

Nell'uso del kit traino, non su-
perare i limiti di carico riportati
sull’etichetta e rispettare le
norme di sicurezza

Attenzione: Non utilizzare
mai lance a pressione per il
lavaggio della trasmissione.

IMPORTANTE Le etichette adesive r
ovinate o divenute illeggibili devono essere
sostituite. Richiedere le nuove etichette al
proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Letichetta di identificazione riporta
i seguentl dati (fig. 1):

ookron=

Livello di potenza acustica

Marchio di conformita CE

Anno di fabbricazione

Potenza e velocita di esercizio del motore
Modello di macchina

Tipo di macchina

7. Numero di matricola
8. Massa della macchina con
serbatoio vuoto in kg
9. Nome e indirizzo del Costruttore
10. Tipo di trasmissione
11. Codice articolo
Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

IMPORTANTE Ultilizzare i dati di
identificazione riportati sull’etichetta di
identificazione prodotto ogni volta che
si contatta l'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della
dichiarazione di conformita si trova
nelle ultime pagine del manuale.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina é costituita dai seguenti
componenti principali, a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (fig. 1):

A. Assieme dispositivi di taglio: &
linsieme formato dal carter, che
racchiude i dispositivi di taglio
rotanti, e dai dispositivi di taglio.

B. Dispositivi di taglio: sono gli elementi
preposti al taglio dell’erba; le alette
poste all'estremita favoriscono il
convogliamento dell’erba tagliata
verso il canale d’espulsione.

C. Deflettore di scarico laterale: &€ una
protezione di sicurezza e impedisce
ad eventuali oggetti raccolti dai
dispositivi di taglio di essere scagliati
lontano dalla macchina (solo per
modelli con scarico laterale).

D. Canale d’espulsione: &€ I'elemento di
collegamento fra I'assieme dispositivi
di taglio e il sacco di raccolta (solo per
modelli con raccolta posteriore).

E. Sacco diraccolta: oltre alla funzione
di raccogliere I'erba tagliata, costituisce
un elemento di sicurezza, impedendo
ad eventuali oggetti raccolti dai
dispositivi di taglio di essere scagliati
lontano dalla macchina (solo per
modelli con raccolta posteriore).

F. Protezione di scarico posteriore
(disponibile a richiesta): montata al posto

del sacco di raccolta, impedisce ad eventuali

oggetti raccolti dai dispositivi di taglio di

essere scagliati lontano dalla macchina

(solo per modelli con raccolta posteriore).
G. Sedile di guida: & la postazione di

lavoro dell’operatore ed € dotato di un



sensore che ne rileva la presenza ai fini
dell’intervento dei dispositivi di sicurezza.

H. Batteria: fornisce I'energia per
avviamento del motore; le sue
caratteristiche e norme d’'uso sono
descritte in uno specifico manuale.

. Motore: fornisce il movimento sia dei
dispositivi di taglio che della trazione alle
ruote; le sue caratteristiche e norme d’uso
sono descritte in uno specifico manuale.

J. Paraurti anteriore: fornisce la protezione
alle parti anteriori della macchina.

K. Volante: comanda la sterzata
delle ruote anteriori.

4. MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto,
alcuni componenti della macchina non sono
assemblati direttamente in fabbrica, ma
devono essere montati dopo la rimozione
dallimballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Non utilizzare la macchina prima di

aver portato a termine le indicazioni

della sezione “MONTAGGIO”.

4.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nell'imballo sono compresi i componenti per
il montaggio elencati nella seguente tabella:

Descrizione

1 Volante

N

Copertura del cruscotto e componenti
di montaggio del volante

Sedile di guida

Batteria

Paraurti anteriore

Ruotini antiscalpo

NOoO o~

Sacco con la relativa viteria di
montaggio e relative istruzioni (solo
per modelli con raccolta posteriore)

8 Parte inferiore della piastra posteriore, i
supporti del sacco e i relativi accessori
di completamento e di montaggio (solo
per modelli con raccolta posteriore)

9 Deflettore di scarico laterale (solo per
modelli con scarico laterale)

10 |Rinforzi laterali dell’assieme dispositivi
di taglio (solo per modelli con

scarico laterale, se previsto).

11 | Bustacon:

- manuali di istruzione e i documenti

- viteria di montaggio del sedile

- dotazione di montaggio del deflettore
di scarico laterale (solo per modelli con
scarico laterale)

- viteria di collegamento dei cavi della
batteria

- 2 chiavi di avviamento

- 1 fusibile di ricambio da 10 A

4.1.1 Disimballaggio

1. Aprire l'imballo con cautela, con
attenzione a non smarrire componenti
Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.
4. Estrarre dall'imballo la macchina
seguendo le seguenti precauzioni:
— portare alla massima altezza I'assieme
dispositivo di taglio (par. 5.10) per evitare
di danneggiarlo al momento della discesa
della macchina dal pallet di base;
— Far scendere la macchina dal pallet di base.

Per i modelli a trasmissione idrostatica,
- portare la leva di sblocco della trasmissione
. posteriore in posizione sbloccata (par. 5.13).

4.2 MONTAGGIO DEL VOLANTE

L

1. Disporre la macchina in piano ed
allineare le ruote anteriori.

2. Montare il mozzo (fig. 3.A) sull’albero
(fig. 3.B), avendo cura che la
spina (fig. 3.C) sia correttamente
inserita nella sede del mozzo.

3. Applicare la copertura del cruscotto
(fig. 3.D) inserendo a scatto i sette
agganci nelle rispettive sedi.

4. Montare il volante (fig. 3.E) sul
mozzo (fig. 3.A) in modo che le razze
risultino rivolte verso il sedile.

5a. Solo per volante tipo “I” - Introdurre
il distanziale (fig. 3.F) e fissare il
volante tramite la viteria (fig. 3.G) in
dotazione, nella sequenza indicata.




5b. Solo per volante tipo “II” - Fissare il

volante tramite la viteria (fig. 3.F, 3.G) in
dotazione, nella sequenza indicata.
Applicare la copertura del volante (fig. 3.H)
inserendola a scatto nella rispettiva sede.

4.3 MONTAGGIO DEL SEDILE

Montare il sedile (fig. 4.A) sulla piastra (fig. 4.B)
utilizzando le viti (fig. 4.C).

4.4 MONTAGGIO E COLLEGAMENTO

BATTERIA

La batteria (fig. 5.A) € alloggiata sotto il sedile,
trattenuta da una molla (fig. 5.B).

1.

Collegare prima il cavo rosso (fig. 5.C)
al polo positivo (+) e successivamente il
cavo nero (fig. 5.D) al polo negativo (-),

utilizzando le viti in dotazione come indicato.

Spalmare i morsetti con del grasso
siliconico e curare il corretto
posizionamento del cappuccio di
protezione del cavo rosso (fig. 5.E).

IMPORTANTE Provvedere sempre alla com-

pleta ricarica, seguendo le indicazioni contenute
nel libretto della batteria.

IMPORTANTE Per evitare l'intervento della

protezione della scheda elettronica, evitare
assolutamente di avviare il motore prima della
completa ricarica!

4.5 MONTAGGIO DEL PARAURTI

ANTERIORE

1a. Solo per paraurti tipo “I” - Montare

il paraurti anteriore (fig. 6.A) sulla
parte inferiore del telaio (fig. 6.B)
utilizzando le quattro viti (fig. 6.C).

1b. Solo per paraurti tipo “IlI”

1.

1. Montare i due supporti (fig. 6.A) e (fig.
6.B) sulla parte inferiore del telaio (fig.
6.C) rispettando il senso di montaggio
indicato nella figura: R= destra; L= sinistra.

2.serrare a fondo le viti (fig. 6.D).

3.Fissare il paraurti anteriore (fig. 6.E) ai
supporti (fig. 6.A) e (fig. 6.B) per mezzo
delle viti (fig. 6.F) e dei dadi (fig. 6.G).

4.6 MONTAGGIO DEL DEFLETTORE DI

SCARICO LATERALE (SOLO PER
MODELLI CON SCARICO LATERALE)

Dallinterno del deflettore di scarico
laterale (fig. 7.A), montare la molla (fig.

7.B) introducendo il terminale (fig. 7.B.1)
nel foro e ruotandola in modo che sia la
molla (fig. 7.B) che il terminale (fig. 7.B.2)
risultino ben alloggiati nelle rispettive sedi.

2. Posizionare il deflettore di scarico laterale
(fig. 7.A) in corrispondenza dei supporti
(fig. 7.C) dell’assieme dispositivi di taglio
e, con l'aiuto di un cacciavite, ruotare il
secondo terminale (fig. 7.B.2) della molla
(fig. 7.B) in modo da portarlo all’esterno
del deflettore di scarico laterale.

3. Introdurre il perno (fig. 7.D) nei fori dei
supporti (fig. 7.C) e del deflettore di
scarico laterale, facendolo passare
allinterno delle spire della molla (fig.

7.B) fin alla fuoriuscita completa della
estremita forata dal supporto piu interno.

4. Introdurre la coppiglia (fig. 7.E) nel foro
(fig. D.1) del perno (fig. 7.D) e ruotare il
perno di quanto basta a poter ripiegare
le due estremita (fig. 7.E.1) della
coppiglia, (con l'aiuto di una pinza), in
modo che non possa sfilarsi e causare
la fuoriuscita del perno (fig. 7.D).

AAccertarsi che la molla lavori
correttamente, mantenendo stabilmente il
deflettore di scarico laterale in posizione
abbassata e che il perno sia ben inserito,
senza possibilita di fuoriuscita accidentale.

IMPORTANTE Nei modelli con possibilita di
scarico laterale: accertarsi che la protezione di
scarico laterale (fig. 13.A) sia abbassata e bloc-
cata dalla leva di sicurezza (fig. 13.B).

IMPORTANTE Prima dello smontaggio o della
manutenzione del deflettore, ricordarsi di spin-
gere la leva di sicurezza (fig. 14.B) e sollevare la
protezione di scarico laterale (fig. 14.A) per con-
sentirne lo smontaggio.

NOTA Per smontare il deflettore, eseguire i
passaggi nell’ordine inverso a quello di montag-

- 4.7 MONTAGGIO DEL RINFORZI
LATERALI DELLASSIEME
DISPOSITIVI DI TAGLIO (SOLO
: PER MODELLI CON SCARICO
LATERALE, SE PREVISTO)

Completare il montaggio dell’assieme
+ dispositivi di taglio montando i rinforzi
. laterali sul profilo del’assieme dispositivi
. di taglio tramite la rispettiva viteria (fig. 8)



4.8 MONTAGGIO E COMPLETAMENTO
DELLA PIASTRA POSTERIORE
(SOLO PER MODELLI CON
RACCOLTA POSTERIORE)

1. Montare le due staffe inferiori (fig. 9.A) e
(fig. 9.B), rispettando il senso di montaggio
indicato nella figura, e fissarle con le viti (fig.
9.C) e i dadi (fig. 9.D), serrandoli a fondo.

2. Rimuovere le due viti (fig. 9.H), che
saranno utilizzate successivamente.

3. Montare la parte inferiore (fig. 9.E) della
piastra posteriore e fissarla alle staffe
inferiori con le viti (fig. 9.F) e i dadi (fig.
9.G), senza serrarli completamente.

4. Completare il fissaggio della parte
inferiore (fig. 9.E) della piastra posteriore
avvitando a fondo le due viti centrali
(fig. 9.H) precedentemente rimosse
e le quatto viti superiori (fig. 9.1)

5. Serrare a fondo i due dadi inferiori (fig. 9.G).

6. Inserire la leva (fig. 9.J) del segnalatore
di sacco di raccolta pieno nella
sede (fig. 9.K) e spingerla in basso
fino ad avvertire uno scatto.

7. Montare i due supporti del sacco di
raccolta (fig. 9.L) e (fig. 9.M), rispettando
il senso di montaggio indicato nella figura,
e fissarli con le viti (fig. 9.N) e le rondelle
elastiche (fig. 9.0), serrandole a fondo.

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 COMMUTATORE A CHIAVE

La chiave abilita / disabilita 'accensione
della macchina e dei fari (se previsti).

Essa ha quattro posizioni (fig. 10.A):
1. Posizione di arresto. La macchina
O si spegne immediatamente.

2. Posizione di accensione fari

(se previsti). Dopo I'avviamento

del motore, I'accensione dei fari
avviene portando la chiave in questa
posizione. Per spegnerli, riportare

la chiave sulla posizione di marcia.
Posizione di marcia. Tutti

3.
I i servizi sono attivati..

4. Posizione di avviamento. Inserisce
6 il motorino di avviamento e la
macchina si avvia. Rilasciando la
chiave dalla posizione di avviamento,
questa torna automaticamente
in posizione di marcia.

5.2 COMANDO ACCELERATORE
Regola il numero dei giri del motore.

A seconda del tipo di motore il comando
acceleratore pud essere di due tipi:

A. Tipo “I” con comando Choke
separato (Fig. 10.E + Fig. 10.E.1)
B. Tipo “lI” (Fig. 10.E)

Le posizioni indicate corrispondono a :
1. Comando Choke - Avviamento
I\I a freddo. Si utilizza per
I'accensione del motore a freddo.
La posizione “CHOKE” provoca
un arricchimento della miscela
e deve essere usata solo per il
tempo strettamente necessario.
2. Regime massimo del motore. Da
@ utilizzare sempre per I'avvio della
macchina, durante il funzionamento
e durante il taglio dell’erba.
3. Regime minimo del motore.
Si utilizza quando il motore &
sufficientemente caldo durante
le fasi di stazionamento.

N

NOTA Durante i percorsi di
trasferimento scegliere una posizione
intermedia fra «tartaruga» e «lepre» .

5.3 LEVA FRENO DI STAZIONAMENTO

Il freno di stazionamento impedisce alla
macchina di muoversi dopo averla parcheggiata.

La leva di innesto ha due posizioni
(fig. 10.D), corrispondenti a:
=3~ 1. Freno disinserito. Per disinserire
‘ il freno di stazionamento, premere
il pedale (fig. 10.1). La leva si riporta
in posizione di freno disinserito.
(®) 2. Freno inserito. .Per inserire il
freno di stazionamento premere
afondo il pedale (fig. 10.) e
portare la leva in posizione di
freno inserito; quando si solleva il
piede dal pedale, questo rimane
bloccato in posizione abbassata.

- 5.4 PEDALE FRIZIONE / FRENO
: (TRASMISSIONE MECCANICA)

EOuesto pedale esplica una
-duplice funzione (fig. 10.1):
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1. nella prima parte della corsa
- agisce da frizione inserendo o
disinserendo la trazione alle ruote.

2. nella seconda parte si comporta da
freno, agendo sulle ruote posteriori.

- 5.7 PEDALE TRAZIONE
(TRASMISSIONE IDROSTATICA)

- IMPORTANTE Occorre prestare la massima
-attenzione a non indugiare troppo nella fase di
:frizione per non provocare il surriscaldamento
-e il conseguente danneggiamento della
«cinghia di trasmissione del moto.

‘Tramite questo pedale si inserisce :
‘latrazione alle ruote e siregola la :
‘velocita della macchina, sia in marcia
-avanti che in retromarcia (fig. 10.J): .

1. Marcia in avanti. Per inserire
ﬁlﬁ la marcia in avanti, premere
con la punta del piede sul
pedale anteriore. Aumentando

......................................... . la pressione sul pedale
5.5 LEVA COMANDO CAMBIO DI aumenta progressivamente

VELOCITA (TRASMISSIONE la velocita della macchina.

MECCANICA) ﬁl@ 2. Retromarcia. La retromarcia
viene inserita premendo il

pedale posteriore con il tacco.
L’innesto della

retromarcia deve

avvenire da fermo.

3. Posizione di folle.
Rilasciando il pedale, questo
ritorna automaticamente
in posizione di folle.

NOTA Durante la marcia & bene non

EQuesta leva ha sette posizioni (fig. 10.K):

1. Cinque marce in avanti
L’innesto della marcia
deve avvenire da fermo.

. NOTA Se il pedale della trazione viene .
-azionato sia in avanti che in retromarcia
scon il freno di stazionamento (fig. :
10.D) inserito, il motore si arresta. .

2. Posizione di folle «N»

5.8 LEVA DISBLOCCO DELLA
TRASMISSIONE IDROSTATICA
(TRASMISSIONE IDROSTATICA)

3. Retromarcia «R»
L’innesto della retromarcia
deve avvenire da fermo.

: _ . <Questa leva ha due posizioni, indicate
-Per passare da una marcia all’altra, premere a - ‘da una targhetta (fig. 10.L):

‘meta corsa il pedale (Fig. 10.) e spostare la leva:
secondo le indicazioni riportate sull’etichetta.

tutte le condizioni di utilizzo,
in marcia e durante il taglio.

2. Trasmissione sbloccata: riduce
Q-0

OO 1. Trasmissione inserita: per

5.6 PEDALE FRENO (TRASMISSIONE .
. IDROSTATICA)

. Questo pedale aziona il freno sulle
(O) ruote posteriori (fig. 10.1)

notevolmente lo sforzo richiesto
per spostare la macchina a
mano, a motore spento.

. IMPORTANTE Per evitare di danneggiare -
Eil gruppo trasmissione, questa operazione
:deve essere eseguita solo a motore fermo, :
<con il pedale (fig. 10.J) in posizione di folle. .

5.9 COMANDO DI INNESTO
E DISINNESTO DEI
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DISPOSITIVI DI TAGLIO

Linterruttore a fungo permette I'innesto
dei dispositivi di taglio tramite una
frizione elettromagnetica (fig. 10.B):
1
) Ay
.

Interruttore a fungo tirato

9 B 2. Dispositivi di taglio

!=_]}}fu disinnestati. Interruttore

a fungo premuto.
¢ Disinnestando i

dispositivi di taglio, viene
contemporaneamente azionato
un freno che ne arresta la
rotazione entro alcuni secondi.

NOTA Se i dispositivi di taglio vengono
innestati senza rispettare le condizioni di
sicurezza previste, il motore si spegne o
non puo essere avviato (vedi par. 6.2.2)

5.10 PULSANTE DI CONSENSO
TAGLIO IN RETROMARCIA

Tenendo premuto il pulsante (fig.

10.F), e possibile retrocedere con i
< dispositivi di taglio innestati, senza

provocare 'arresto del motore.

5.11 LEVA REGOLAZIONE
ALTEZZA DI TAGLIO

Mediante questa leva si effettua il sollevamento
e 'abbassamento dell’assieme dispositivi

di taglio che pud essere posizionato a 7
diverse altezze di taglio (fig. 10.G).

Le sette posizioni sono indicate da
«1» a «7» sulla relativa targhetta,

di taglio comprese fra 3 e 8 cm.

—7 Per passare da una posizione
all’altra occorre spostare
) lateralmente la leva e riposizionarla

in una delle tacche di arresto.

5.12 SPIA E DISPOSITIVO DI
SEGNALAZIONE ACUSTICA
(SOLO PER MODELLI CON
RACCOLTA POSTERIORE)

¢ La spia (fig. 10.C) si accende quando
la chiave (fig. 10.A) si trova in posizione

1. Dispositivi di taglio innestati.

corrispondenti ad altrettante altezze

«MARCIA» e rimane sempre accesa
durante il funzionamento.

¢ Quando lampeggia significa che
manca un consenso all’avviamento
del motore (vedi par. 6.2.2).

¢ |l segnale acustico avvisa che il sacco
diraccolta & pieno (vedi par. 6.5.5).

- 5.13 LEVA RIBALTAMENTO SACCO
. DI RACCOLTA (SE PREVISTO,
SOLO PER MODELLI CON
RACCOLTA POSTERIORE)

. Questa leva, estraibile dalla sua sede,

< permette di ribaltare il sacco di raccolta
¢ per lo svuotamento, riducendo lo sforzo
. richiesto all’operatore (fig. 10.H).

6. USO DELLA MACCHINA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare, € necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza.

6.1.1 Rifornimento di olio e benzina

IMPORTANTE La macchina viene
fornita priva di olio motore e carburante.

Prima di utilizzare la macchina controllare la
presenza di carburante ed il livello dell’olio (par.
7.2, par. 7.3). Per le modalita e precauzioni

sul rifornimento di carburante e il rabbocco

di olio seguire le prescrizioni riportate al (par.
7.2, par. 7.3) e sul libretto del motore.

6.1.2 Regolazione del sedile

Per variare la posizione del sedile occorre
allentare le quattro viti di fissaggio (fig.
11.A) e farlo scorrere lungo le asole del
supporto. Trovata la posizione, serrare

a fondo le quattro viti (fig. 11.A).

6.1.3 Pressione degli pneumatici

La corretta pressione degli pneumatici &
condizione essenziale per ottenere un perfetto
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allineamento dell’assieme dispositivi di taglio
e quindi una rasatura uniforme del prato.

1. Svitare i cappucci di protezione

2. Collegare le valvoline ad una presa d’aria
compressa munita di manometro (fig. 12)

3. Regolare la pressione ai valori indicati
nella tabella “Dati Tecnici”.

6.1.4 Predisposizione della
macchina al lavoro

NOTA Questa macchina permette di
effettuare la rasatura del prato in diverse
modalita; prima di iniziare il lavoro é
opportuno predisporre la macchina in base
a come si intende eseguire la rasatura.

a. Predisposizione per il taglio e lo
scarico laterale a terra dell’erba (solo
per modelli con scarico laterale):

— Accertare sempre che la molla
interna del deflettore (fig. 13.A) e
la leva di sicurezza (fig. 13.B, 14.B)
lavorino correttamente, mantenendolo
stabilmente in posizione abbassata.

b. Predisposizione per il taglio e la raccolta
dell’erba nel sacco di raccolta (solo
per modelli con raccolta posteriore)

— Agganciare il sacco diraccolta (fig. 15.A)
ai supporti (fig. 15.B) e centrarlo rispetto
alla piastra posteriore. La centratura
€ assicurata utilizzando il supporto
destro come appoggio laterale.

— Assicurarsi che il tubo inferiore della
bocca del sacco di raccolta si agganci
all'apposito arpione di fermo (fig. 15.C).

c. Predisposizione per il taglio e lo scarico
posteriore a terra dell’erba (solo per
modelli con raccolta posteriore)

- Nel caso si volesse lavorare senza
il sacco diraccolta, & disponibile, a
richiesta, un kit protezione di scarico
posteriore (fig. 16; cap. 15.5) che deve
essere fissato alla piastra posteriore
come indicato nelle relative istruzioni.

d. Predisposizione per il taglio e
la sminuzzatura dell’erba
— Nel caso si volesse tagliare I'erba,
sminuzzarla finemente e lasciarla
depositata sul prato, € disponibile, a
richiesta, un kit per “mulching” (cap.
15.1) che deve essere fissato come
indicato nelle relative istruzioni.

6.1.5 Posizionamento dei
ruotini antiscalpo

La funzione dei ruotini antiscalpo

quella di ridurre il rischio di strappi

nel tappeto erboso, causati dallo
strisciamento del bordo dell’assieme
dispositivi di taglio su terreni irregolari.
Posizionare i ruotini come indicato (par. 7.4).

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA
Eseguire i seguenti controlli di sicurezza
e verificare che i risultati corrispondano
a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli

di sicurezza prima dell’'uso.

6.2.1 Controllo di sicurezza generale

Oggetto Risultato

Batteria Nessun danno al suo
involucro, al coperchio
0 ai morsetti

Protezione di scarico
posteriore, sacco
di raccolta

Integri. Nessun danno.
Montati correttamente.

Protezione di scarico
laterale, griglia di
aspirazione

Integra. Nessun danno.
Montata correttamente

Impianto del carburante Nessuna perdita.

e connessioni.

Tutto I'isolamento intatto.
Nessun danno
meccanico.

Cavi elettrici.

Circuito dell’olio Nessuna perdita.

Nessun danno.

La macchina rallenta
e si ferma

Azionare la macchina

in avanti e indietro ed
inserire la posizione di
folle/rilasciare il pedale
trazione (par.5.5; par. 5.7)

Azionare il pedale del La macchina si ferma

freno (par. 5.4; par. 5.6)

Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono anomalo

Guida di prova

Dispositivi di sicurezza Agiscono come

indicato al par. 6.2.2

6.2.2 Controllo dei dispostivi di sicurezza

| dispositivi di sicurezza agiscono

secondo due criteri:

A. impedire 'avviamento del motore se tutte le
condizioni di sicurezza non sono rispettate;
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B. arrestare il motore se anche una sola
condizione di sicurezza viene a mancare.

Azione Risultato

1. trasmissione in “folle”; Il motore si avvia
2. dispositivi di taglio
disinnestati;

3. operatore seduto.

'operatore abbandona Il motore si arresta

il sedile

si solleva il sacco diraccolta | Il motore si arresta
o si toglie la protezione

di scarico posteriore

con dispositivi di taglio
innestati (solo per modelli
con raccolta posteriore)

siinnesta il freno di Il motore si arresta
stazionamento senza
aver disinnestato i

dispositivi di taglio

si aziona il cambio di Il motore si arresta
velocita oppure il pedale
della trazione con il freno

di stazionamento inserito

si aziona la retromarcia Il motore si arresta
con i dispositivi di taglio
innestati, senza tener
premuto il pulsante di

consenso (par. 5.9)

A Se uno qualsiasi dei risultati si
discosta da quanto indicato nelle tabelle,
non utilizzare la macchina! Rivolgersi

ad un centro di assistenza per i controlli
del caso e per la riparazione.

IMPORTANTE Tener sempre presente che i
dispositivi di sicurezza impediscono I'avviamento
del motore quando non sono rispettate le
condizioni di sicurezza. In questi casi, ripristinato
il consenso all'avviamento, occorre riportare
la chiave (fig. 10.A) in posizione di arresto
prima di poter avviare nuovamente il motore.

6.3 USO SU TERRENI IN PENDENZA

Rispettare i limiti indicati nella Tabella
“Dati Tecnici” e nella “fig. 19”7, a
prescindere dal senso di marcia.

Ricordarsi che non esiste un pendio “sicuro”.
Muoversi su terreni in pendenza richiede una
particolare attenzione. Per evitare ribaltamenti
o perdita di controllo della macchina:
* Non tagliare mai nel senso trasversale
del pendio. | prati in pendenza devono
essere percorsi nel senso salita/discesa e
mai di traverso, facendo molta attenzione
ai cambi di direzione e che le ruote a
monte non incontrino ostacoli (sassi,

rami, radici, ecc.) che potrebbero causare

scivolamento laterale, ribaltamento o

perdita di controllo della macchina.

Non arrestarsi o ripartire bruscamente

in salita o in discesa;

Innestare dolcemente e con particolare

cautela la trazione per evitare

'impennamento della macchina.

Ridurre la velocita:

— prima di qualsiasi cambiamento di
direzione e nelle curve strette

— prima di affrontare un pendio,
specialmente in discesa

* Non inserire mai la retromarcia per ridurre

la velocita in discesa: questo potrebbe

causare la perdita di controllo del mezzo,

specialmente su terreni scivolosi.

Inserire sempre il freno di

stazionamento prima di lasciare la

macchina ferma e incustodita.

¢ Solo per modelli con trasmissione
meccanica: Non percorrere mai
le discese con il cambio in folle
o la frizione disinnestata!
Inserire sempre una marcia bassa prima di
lasciare la macchina ferma e incustodita.

* Solo per modelli con trasmissione
idrostatica: Percorrere le discese
senza azionare il pedale della trazione
al fine di sfruttare I'effetto frenante
della trasmissione idrostatica, quando
la trasmissione non & inserita.

6.4 AVVIAMENTO

1. Aprire il rubinetto del carburante

(fig. 20.A) (se previsto).

Sedersi al posto di guida.

Mettere la trasmissione in folle

(«N») (par.5.5; par.5.7).

Disinnestare i dispositivi di taglio (par. 5.8).

Inserire il freno di stazionamento (par. 5.3).

Portare il comando acceleratore in posizione

di regime massimo “lepre” (par. 5.2).

7. Nel caso di avviamento a freddo: inserire
il comando choke (par. 5.2/ par.5.2.1)

8. Inserire il commutatore a chiave, ruotarla
in posizione di marcia per inserire il circuito
elettrico, quindi portarla in posizione di
avviamento per avviare il motore.

wn

o0

9. Rilasciare la chiave ad avviamento avvenuto.

10. Nel caso di avviamento a freddo, non
appena in motore gira regolarmente:

11. Disinserire il comando choke (par. 5.2, tipo
“II"), portando il comando acceleratore in
posizione di regime massimo “lepre”.

12. Disinserire il comando choke
(par. 5.2, tipo “I").
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. » Solo per modelli con
NOTA L’impiego del comando choke a motore . trasmissione idrostatica:
gia caldo puo imbrattare la candela e causare 1. Disinserire il freno di stazionamento,
un funzionamento irregolare del motore. E rilasciando il peda|e del freno (par_ 56)
13. A motore avviato, portare I'acceleratore in 2. gl;a)n:g”ealIdii)r?aii&:)lre‘ngmaa:?:% naev(apnziir‘.’
posizione di regime minimo «tartaruga». e.raggiungere la velocita voluta
. graduando la pressione sul pedale
NOTA In caso di difficolta di aVViamentO, N stesso e agendo sull’acceleratore.
non insistere a lungo con il motorino per evitare .
di scaricare la batteria e per non ingolfare il A Linserimento della trazione
motore. Riportare la chiave in posizione di : deve avvenire secondo le modalita
arresto, attendere qualche secondo e ripetere : descritte (par. 5.7) per evitare che un
I’Operazione. Perdurando I’I‘nCOnVeniente, E innesto troppo brusco possa causare
consultare il capitolo «14» del presente . 'impennamento e la perdita di controllo
manuale ed il manuale d’istruzioni del motore. : del mezzo, specialmente sui pendii.
6.5 LAVORO

6.5.2 Frenatura

Rallentare dapprima la velocita della macchina
riducendo i giri del motore, quindi premere il
pedale del freno (par. 5.4; par. 5.6) per ridurre
ulteriormente la velocita, fino ad arrestarsi.

6.5.1 Marcia avanti e trasferimenti

Durante i trasferimenti:
« disinnestare i dispositivi di taglio (par. 5.8);

e portare I'assieme dispositivi di taglio in
posizione di massima altezza (posizione «7»); . Solo per modelli con
* portare il comando dell’acceleratore in una : trasmissione idrostatica:
posizione intermedia fra regime minimo Un rallentamento sensibile della
«tartaruga» e regime massimo «lepre». . macchina si ottiene gia rilasciando
‘ il pedale della trazione (par. 5.7)

¢ Solo per modelli con
trasmissione meccanica:

6.5.3 Retromarcia

1. Azionare il pedale a fondo corsa (par.
5.4) e portare la leva del cambio in
posizione di 12 marcia (par. 5.5).

2. Tenendo premuto il pedale
(fig.10.1), disinserire il freno di
stazionamento (par.5.3).

3. Rilasciare gradualmente il pedale
che passa cosi dalla funzione «freno»
a quella di «frizione», azionando
le ruote posteriori (par. 5.4).

IMPORTANTE Linnesto della
retromarcia deve avvenire da fermo.

- Solo per modelli con
. trasmissione meccanica:
. 1. Azionare il pedale (par. 5.4) fino
ad arrestare la macchina;
2. Portare laleva del cambio in posizione
di retromarcia “R” (par. 5.5).
3. Rilasciare gradualmente il
pedale per inserire la frizione
ed iniziare la retromarcia.

A Il rilascio deve essere graduale
- per evitare che un innesto troppo
: brusco possa causare I'impennamento

¢ e la perdita di controllo del mezzo.

Solo per modelli con

trasmissione idrostatica:

1. Azionare il pedale (par. 5.6) fino
ad arrestare la macchina;

2. iniziare la retromarcia premendo il
pedale di trazione nella direzione
retromarcia (par. 5.7).

4. Raggiungere gradualmente la velocita
voluta agendo sull’acceleratore e sul
cambio; per passare da una marcia a
un’altra occorre azionare la frizione,
premendo il pedale fino a meta
della corsa (par. 5.4; par. 5.5).

IMPORTANTE Linnesto della
marcia deve avvenire da fermo.
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6.5.4 Taglio dell’erba

Per operare con la macchina procedere

come di seguito descritto:

1. portare I'acceleratore in posizione
di regime massimo (“lepre”); questa
posizione va sempre utilizzata
durante 'impiego della macchina;

2. portare 'assieme dispositivi di taglio
in posizione di massima altezza;

3. innestare i dispositivi di taglio (par. 5.8),
solo sul tappeto erboso, evitando di
innestare i dispositivi di taglio su terreni
ghiaiosi o nell’erba troppo alta;

4. regolare la velocita di avanzamento e
I'altezza di taglio (par. 5.10) secondo
le condizioni del prato (altezza,
densita e umidita dell’erba);

5. iniziare 'avanzamento nella zona
erbosa in modo molto graduale e
con particolare cautela, come gia
descritto precedentemente;

IMPORTANTE Per poter retrocedere con
i dispositivi di taglio innestati, & necessario
premere e tenere premuto il pulsante di
consenso taglio in retromarcia (par. 5.9)
per non provocare l'arresto del motore.

Ogni volta che si avverte un calo di giri del
motore, occorre ridurre la velocita, tenendo
presente che non si otterra mai un buon taglio

dell’'erba se la velocita di avanzamento & troppo

alta in relazione alla quantita di erba tagliata.

Disinnestare i dispositivi di taglio e
portare I'assieme dispositivi di taglio
in posizione di massima altezza:

— Durante gli spostamenti fra zone di lavoro
— Nellattraversamento di superfici non erbose

— Ogni volta che sirendesse
necessario superare un ostacolo.

6.5.5 Consigli per mantenere un bel prato

1. Per mantenere un prato di bell’aspetto,
verde e soffice, & necessario che sia
tagliato regolarmente. Il prato pud essere
costituito da erbe di diverse tipologie. Con
tagli frequenti, crescono maggiormente le

erbe che sviluppano molte radici e formano

una solida coltre erbosa; al contrario, se
i tagli avvengono con minore frequenza,
si sviluppano prevalentemente erbe alte
e selvatiche (trifoglio. margherite. ecc.).

2. E sempre preferibile tagliare I'erba
con il prato ben asciutto.

3. Idispositivi di taglio devono essere integri
e ben affilati, in modo che la recisione sia

netta e senza sfrangiature che portano

ad un ingiallimento delle punte.

I motore deve essere utilizzato al
massimo dei giri, sia per assicurare un
taglio netto dell’erba che per ottenere

una buona spinta dell’erba tagliata
attraverso il canale d’espulsione.

La frequenza delle rasature deve essere
rapportata alla crescita dell’'erba, evitando
che tra un taglio e I'altro I'erba cresca troppo.
Nei periodi piu caldi e secchi & opportuno
tenere I'erba leggermente piu alta, per
ridurre il disseccamento del terreno.
Laltezza ottimale dell’erba di un prato ben
curato & di circa 4-5 cm e, con un solo
taglio, non bisognerebbe asportare piu

di un terzo dell’altezza totale. Se I'erba

€ molto alta € meglio eseguire il taglio in
due passate, a distanza di un giorno; la
prima con i dispositivi di taglio ad altezza
massima ed eventualmente a scia ridotta, e
la seconda all’altezza desiderata (fig. 21).
Laspetto del prato sara migliore se

i tagli saranno eseguiti alternandoli

nelle due direzioni (fig. 22).

Se il canale di espulsione tende ad
intasarsi d’erba & bene ridurre la velocita
di avanzamento in quanto pud essere
eccessiva in funzione della condizione
del prato; se il problema rimane, cause
probabili sono i dispositivi di taglio male
affilati o il profilo delle alette deformato.

10. Fare molta attenzione ai tagli in

corrispondenza di cespugli e in prossimita
di cordoli bassi che potrebbero danneggiare
il parallelismo e il bordo dell’assieme
dispositivi di taglio ed i dispositivi di taglio.

6.5.6 Svuotamente del sacco di

raccolta (solo per modelli
con raccolta posteriore)

NOTA Lo svuotamento del sacco
di raccolta e eseguibile solo con
dispositivi di taglio disinnestati; in caso
contrario, si arresterebbe il motore.

¢ Non lasciare che il sacco di raccolta

si riempia troppo, per evitare di
intasare il canale di espulsione.

* Un segnale acustico segnala il

riempimento del sacco di raccolta:

1. disinnestare i dispositivi di taglio (par.
5.8) e il segnale si interrompe;

2. portare il comando acceleratore in
posizione di regime minimo “tartaruga”;

3.arrestare 'avanzamento e mettere in
posizione di folle (par. 5.5; par. 5.7);

4.inserire il freno di stazionamento;

5.arrestare il motore;
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6.estrarre la leva (fig. 23.A - se
prevista) o afferrare la maniglia
posteriore (fig. 23.A1) e ribaltare il
sacco diraccolta per svuotarlo;

7. richiudere il sacco diraccolta
in modo che resti agganciato
all’arpione di fermo (fig. 23.B).

6.5.7 Pulizia del canale di espulsione (solo
per modelli con raccolta posteriore)

Un taglio d’erba molto alta o bagnata, unito
ad una velocita di avanzamento troppo

elevata, pud causare I'intasamento del canale

d’espulsione. In caso di intasamento occorre
seguire quanto descritto al cap. 7.4.2.

6.5.8 Fine del taglio

Terminata la rasatura:

1. disinnestare i dispositivi di taglio;

2. ridurre il numero dei giri del motore

3. effettuare il percorso di ritorno con
I'assieme dispositivi di taglio in
posizione di massima altezza.

6.6 ARRESTO

Per arrestare la macchina:
1. mettere la leva dell’acceleratore in
posizione di regime minimo «tartaruga»

A Per evitare possibili ritorni di fiamma,
lasciare I'acceleratore in posizione

di regime minimo «tartaruga» per 20
secondi prima di spegnere il motore.

2. spegnere il motore portando la
chiave in posizione di arresto;
3. amotore spento, chiudere il rubinetto
del carburante (fig. 24.A) (se previsto);
4. togliere la chiave

IMPORTANTE Per preservare la carica
della batteria, non lasciare la chiave in
posizione di “marcia” oppure di “accensione
fari” quando il motore non € in moto.

A Il motore potrebbe essere molto
caldo subito dopo lo spegnimento.
Non toccare la marmitta o le parti
adiacenti. Vi é il pericolo di ustioni.

6.7 DOPO LUTILIZZO
1. Lasciare raffreddare il motore

prima di collocare la macchina
in un qualsiasi ambiente.

2. Effettuare la pulizia (par. 7.4).

3. Abbassare I'assieme dispositivi di
taglio, mettere in folle, inserire freno
di stazionamento, arrestare il motore
e togliere la chiave di accensione
(accertandosi che tutte le parti in movimento
si siano completamente arrestate):

— ogni qualvolta si lasci la macchina

incustodita, si abbandoni il posto di
guida o si parcheggi la macchina;

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo,
pulizia o intervento di manutenzione/
regolazione sulla macchina:

e disinnestare il dispositivo di taglio;

e mettere in folle;

inserire il freno di stazionamento;
arrestare il motore;

togliere la chiave, (non lasciare mai

le chiave inserite o alla portata di
bambini o persone non idonee);
accertarsi che tutte le parti in movimento
si siano completamente arrestate;
leggere le relative istruzioni;

Indossare indumenti adeguati, guanti
da lavoro e occhiali di protezione

Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di
essi. Eseguire la relativa azione a seconda
della prima scadenza che si verifica.
Lutilizzo di ricambi e accessori non

originali e/o non correttamente montati
potrebbe avere effetti negativi sul
funzionamento e sulla sicurezza della
macchina. Il costruttore declina qualsiasi
responsabilita in caso di danni, incidenti

o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.
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7.2 RIFORNIMENTO CARBURANTE
/ SVUOTAMENTO SERBATOIO
CARBURANTE

NOTA /I tipo di carburante da impiegare e
indicato nel manuale di istruzioni del motore.

IMPORTANTE La macchina viene
consegnata all'utilizzatore senza carburante.
Seguire tutte le prescrizioni riportate
nel manuale istruzioni del motore.

7.2.1 Rifornimento

Per rifornire il carburante:

1. Svitare il tappo di chiusura serbatoio

e rimuoverlo (fig. 25).

Inserire 'imbuto (fig. 25).

Rifornire con il carburante avendo cura di
non riempire completamente il serbatoio.
Togliere 'imbuto.

Al termine del rifornimento avvitare

bene il tappo del carburante e

pulire eventuali fuoriuscite.

ar b

IMPORTANTE Evitare di versare benzina
sulle parti in plastica per non danneggiarle; in
caso di fuoriuscite accidentali, risciacquare
subito con acqua. La garanzia non copre i
danni alle parti in plastica della carrozzeria
o del motore causati dalla benzina.

7.2.2 Svuotamento serbatoio

NOTA /I carburante e deperibile e
non deve rimanere nel serbatoio per un
periodo superiore a 30 giorni. Prima del
rimessaggio per un lungo periodo (cap. 9),
svuotare il serbatoio del carburante.

A Lasciare raffreddare il motore prima
di svuotare il serbatoio del carburante.

1. Posizionare la macchina su una
superficie piana, all’aperto.
2. Posizionare un recipiente di raccolta in
corrispondenza del tubo (fig. 27.A).
3. Scollegare il tubo (fig. 27.A) posto allingresso
del filtrino della benzina (fig. 27.B).
4. Aprire il rubinetto del carburante (se previsto)
5. Raccogliere il carburante in un
contenitore adeguato.
6. Ricollegare il tubo (fig. 27.A)
facendo attenzione a riposizionare
correttamente la fascetta (fig. 27.C).
7. Chiudere il rubinetto del
carburante (se previsto).

A Alla ripresa del lavoro, accertarsi
che non vi siano perdite di benzina dai
tubi, dal rubinetto e dal carburatore.

7.3 CONTROLLO, RABBOCCO,
SCARICO OLIO MOTORE

NOTA |/l tipo di olio da impiegare ¢e indicato
nel manuale di istruzioni del motore.

IMPORTANTE La macchina viene
consegnata all'utilizzatore senza olio motore.

IMPORTANTE Seguire tutte le prescrizioni
riportate nel manuale istruzioni del motore.

7.3.1 Controllo / rabbocco
/\ Controllare il livello dell’'olio
prima di ogni uso.

e Controllare il livello dell’'olio del motore:
secondo le precise modalita indicate nel
manuale del motore deve essere compreso
fra le tacche MIN e MAX dell’astina (Fig. 26).

A Non eccedere nel riempimento, cio
potrebbe causare il surriscaldamento
del motore. Se il livello supera il livello
“MAX?”, ripristinare il livello corretto.

7.3.2 Scarico

A L’olio motore potrebbe essere molto
caldo se viene tolto immediatamente
dopo aver spento il motore. Lasciare
quindi raffreddare il motore per alcuni
minuti prima di togliere I'olio.

Sostituire I'olio motore con le frequenze
indicate nel manuale di istruzioni del motore.

Procedere come di seguito descritto:
e Tipo “I”:
1. Posizionare la macchina su
una superficie piana.
2. Posizionare un recipiente di
raccolta in corrispondenza del
tubo di prolunga (fig. 28.A).
3. Tenere ben fermo il tubo di prolunga (fig.
28.A) e svitare il tappo di scarico (fig. 28.B).
4. Raccogliere I'olio nel recipiente.
5. Rimontare il tappo di scarico (fig.
28.B) curando il posizionamento della
guarnizione interna (fig. 28.C).
6. Serrare a fondo tenendo ben fermo
il tubo di prolunga (fig. 28.A).
7. Pulire eventuali fuoriuscite di olio.
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e Tipo “II”:

1. Svitare il tappo di riempimento (fig. 28.A).

2. Montare il tubetto (fig. 28.B) sulla siringa
(fig. 28.C) e introdurlo a fondo nel foro.

3. Con lasiringa (fig. 28.C) aspirare tutto
I'olio del motore, tenendo presente che
lo svuotamento completo richiede di
ripetere 'operazione alcune volte.

e Tipo “llI”:

1. Posizionare la macchina su
una superficie piana.

2. Posizionare un recipiente di
raccolta in corrispondenza del
tubo di prolunga (fig. 28.A);

3. Premere la copiglia (fig. 28.B);

4. Sganciare il tubo di prolunga dal
supporto portandolo verso il basso;

5. Piegare il tubo di prolunga e scaricare
I'olio il un contenitore adatto;

6. Riagganciare il tubo di prolunga (fig.
28.A) al supporto (fig. 28.C) prima
di effettuare il rabbocco dell’olio.

7. Pulire eventuali fuoriuscite di olio.

IMPORTANTE Consegnare I'olio per lo

smaltimento in conformita con le normative locali.

7.4 RUOTINI ANTISCALPO

Le diverse posizioni di montaggio dei ruotini
permettono di mantenere uno spazio di
sicurezza “H” fra il bordo dell’assieme dispositivi
ditaglio e il terreno (fig.17.A; fig. 18.A).
Regolare la posizione dei ruotini antiscalpo

in funzione delle irregolarita del terreno.

A Questa operazione va eseguita sempre
su entrambi i ruotini, posizionandoli alla
medesima altezza, A MOTORE SPENTO E
DISPOSITIVI DI TAGLIO DISINNESTATI.

a. solo per modelli con scarico laterale
Per cambiare la posizione:

1.
2.

svitare e sfilare la vite (fig.17.B)
riposizionare il ruotino (fig.17.A)
con il distanziale (fig.17.C) nel foro
corrispondente alla distanza voluta
serrare a fondo la vite (fig.17.B)
nel dado (fig.17.D).

b. solo per modelli con raccolta posteriore
Per cambiare la posizione:

1.

2.

3.

svitare il dado (fig.18.B) e

sfilare il perno (Fig.18.C).

riposizionare il ruotino (fig. 18.A)

nella posizione voluta

rimontare il perno (Fig.18.C), avendo
cura che la testa del perno (Fig.18.C) sia
rivolta verso l'interno della macchina

4. serrare afondo il dado (fig.18.B).
7.5 PULIZIA

Dopo ogni utilizzo, effettuare la pulizia
attenendosi alle seguenti istruzioni.

7.5.1 Pulizia della macchina

* Ripulire I'esterno della macchina ripassando
le parti in plastica della carrozzeria con

una spugna imbevuta d’acqua e detersivo,
facendo ben attenzione a non bagnare il
motore, i componenti dell’impianto elettrico e
la scheda elettronica posta sotto il cruscotto.
Per ridurre il rischio di incendio, mantenere

il motore, il silenziatore di scarico,
I'alloggiamento della batteria liberi da

residui d’erba, foglie o grasso eccessivo.

IMPORTANTE Non utilizzare mai lance
a pressione o liquidi aggressivi per il
lavaggio della carrozzeria e del motore!

IMPORTANTE Non lavare la trasmissione
quando é calda. Non utilizzare mai lance a
pressione per il lavaggio della trasmissione.

7.5.2 Pulizia del canale di espulsione (solo
per modelli con raccolta posteriore)

In caso di intasamento del canale

di espulsione occorre:

1. togliere il sacco diraccolta o la
protezione di scarico posteriore;

2. rimuovere I'erba accumulata, agendo dalla
parte dell’apertura di scarico del canale.

7.5.3 Pulizia del sacco (solo per modelli
con raccolta posteriore)

1. Svuotare il sacco di raccolta

2. Scuoterlo per ripulirlo dai
residui d’erba e terriccio

3. Rimontare il sacco e procedere al lavaggio
dell’interno dell’assieme dispositivo di
taglio (par. 7.4.4-a) al termine del quale
il sacco dovra essere tolto, svuotato,
risciacquato e riposto in modo da
favorire una rapida asciugatura.

7.5.4 Pulizia dell’assieme
dispositivi di taglio

Procedere ad una accurata pulizia
dell’assieme dispositivi di taglio per
rimuovere ogni residuo d’erba o detriti.
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A Durante la pulizia dell’assieme
dispositivi di taglio allontanare persone
o animali dall’area circostante.

a. Pulizia della parte interna

Il lavaggio dell'interno dell’assieme dispositivo
di taglio e del canale di espulsione deve essere
eseguito su un pavimento solido, con:

— il sacco di raccolta o la protezione di
scarico posteriore montati (solo per
modelli con raccolta posteriore);

— il deflettore di scarico laterale montato
(solo per modelli con scarico laterale);

— l'operatore seduto;

— l'assieme dispositivi di taglio
in posizione “17;

— il motore in moto

— la trasmissione in folle

— idispositivi di taglio innestati

Collegare alternativamente un tubo per
"acqua agli appositi raccordi (fig. 29.A;
fig. 30.A), facendovi affluire dell’acqua
per alcuni minuti ciascuno, con i
dispositivi di taglio in movimento.

IMPORTANTE Per non pregiudicare il buon
funzionamento della frizione elettromagnetica:
- evitare che la frizione venga a contatto con olio;
- non indirizzare getti d’acqua ad alta
pressione direttamente sul gruppo frizione;
- non pulire la frizione con benzina.

b. Pulizia della parte esterna

A E necessario che sulla parte
superiore dell’assieme dispositivi

di taglio non si accumulino detriti e
residui di erba essiccata, al fine di
mantenere il livello ottimale di efficienza
e sicurezza della macchina.

Per la pulizia della parte superiore

dell’assieme dispositivi di taglio occorre:

¢ abbassare completamente I'assieme
dispositivi di taglio (posizione “17);

¢ soffiare con un getto di aria compressa
attraverso le aperture delle protezioni
destra e sinistra (fig. 29; fig. 30).

7.6 BATTERIA

E fondamentale effettuare un’accurata
manutenzione della batteria per
garantirne una lunga durata.

La batteria della vostra macchina deve
essere tassativamente caricata:

* prima di utilizzare la macchina per
la prima volta dopo l'acquisto;

* prima di ogni prolungato periodo di
inattivita (superiore a 30 giorni) (par. 9);

* prima della messa in servizio dopo un
prolungato periodo di inattivita.

Leggere e rispettare attentamente la
procedura di ricarica descritta nel manuale
allegato alla batteria. Se non si rispetta la
procedura o non si carica la batteria, si
potrebbero verificare danni irreparabili agli
elementi della batteria. Una batteria scarica
deve essere ricaricata al piu presto.

IMPORTANTE La ricarica deve avvenire
con una apparecchiatura a tensione
costante. Altri sistemi di ricarica possono
danneggiare irrimediabilmente la batteria.

* lamacchina € dotata di un connettore
(fig. 31.A) per laricarica, da collegare al
corrispondente connettore dell’apposito
carica batterie di mantenimento,
fornito in dotazione (se previsto) o
disponibile a richiesta (par. 15.2).

IMPORTANTE Questo connettore
deve essere usato esclusivamente per il
collegamento al carica batterie di mantenimento
previsto dal Costruttore. Per il suo utilizzo:
— seguire le indicazioni riportate
nelle relative istruzioni d’uso;
— seguire le indicazioni riportate
nel manuale della batteria;

7.7 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 RACCOMANDAZIONI PER
LA SICUREZZA

A Occorre contattare inmediatamente
il vostro Rivenditore o un Centro
specializzato qualori si riscontrassero
irregolarita nel funzionamento:

- del freno

- dell’innesto e arresto dei

dispositivi di taglio

- dell’inserimento della trazione in
marcia avanti o retromarcia.
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8.2 ASSIEME DISPOSITIVI DI TAGLIO
/ DISPOSITIVI DI TAGLIO

8.2.1 Allineamento assieme
dispositivi di taglio

Una buona regolazione dell’assieme
dispositivi di taglio & essenziale per ottenere
un prato uniformemente rasato (fig. 32).

Nel caso di taglio irregolare, controllare la
pressione degli pneumatici (par. 6.1.3).

Se cio non fosse sufficiente ad ottenere una
rasatura uniforme, occorre contattare il vostro

Rivenditore per la regolazione dell’allineamento

dell’assieme dispositivi di taglio.
8.2.2 Dispositivi di taglio

Un dispositivo di taglio mal affilato strappa
I'erba e provoca un ingiallimento del prato.

A Tutte le operazioni riguardanti

i dispositivi di taglio (smontaggio,
affilatura, equilibratura, riparazione,
rimontaggio e/o sostituzione) sono lavori
impegnativi che richiedono una specifica
competenza oltre all'impiego di apposite
attrezzature; per ragioni di sicurezza,
occorre pertanto che siano sempre
eseguite presso un Centro Specializzato.

A Far sostituire sempre in blocco

i dispositivi di taglio danneggiati,
storti o usurati, assieme alle proprie
viti, per mantenere I’equilibratura.

IMPORTANTE E opportuno che i dispositivi di
taglio vengano sostituiti in coppia, specialmente

in caso di sensibili differenze di usura.

IMPORTANTE Utilizzare sempre
dispositivi di taglio originali, riportanti il
codice indicato nella tabella “Dati Tecnici”.

Data 'evoluzione del prodotto, i dispositivi
di taglio citati nella tabella “Dati Tecnici”
potrebbero essere sostituiti nel tempo

da altri, con caratteristiche analoghe di

intercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

8.3 SOSTITUZIONE DELLE RUOTE
ANTERIORI / POSTERIORI

8.3.1 Operazioni preliminari

IMPORTANTE Utilizzare un
dispositivo di sollevamento adeguato,
ad esempio un crik a pantografo.

Prima di effettuare gli interventi di sostituzione
ruote, eseguire queste operazioni:

* Togliere tutti gli accessori.

* Posizionare la macchina su una
superficie solida e piana che garantisca
la stabilita della macchina.

Inserire il freno di stazionamento;
Arrestare il motore;

Togliere la chiave;

Sistemare il crik nel punto di
sollevamento vicino alla ruota da
sostituire (par. 8.3.2; par. 8.3.3).
Controllare che il crik sia perfettamente
perpendicolare al terreno.

8.3.2 Scelta e posizionamento del
crik sulle ruote posteriori

Sistemare dei cunei di legno (fig. 33.A) alla
base della ruota (fig. 33.B) che si trova a
lato della ruota da sostituire (fig. 33.C).

Per modelli con raccolta posteriore:

* Laltezza massima possibile del crik
chiuso e di 110 mm. (fig. 33).

* Posizionare il crik sotto la piastra posteriore
(fig. 34.A), a 180 mm. dal bordo laterale.

Per modelli con scarico laterale:

* Laltezza massima possibile del crik
chiuso e di 110 mm. (fig. 35).

* Posizionare il crik sotto I'asse posteriore,
nel punto indicato nella figura (fig. 36.A).

NOTA | crick posizionato come descritto
in questo paragrafo rende possibile il
sollevamento della sola ruota da sostituire.

8.3.3 Scelta e posizionamento del
crik sulle ruote anteriori

1. Sistemare dei cunei di legno (fig. 37.A)
alla base della ruota (fig. 37.B) che si trova
dietro alla ruota da sostituire (fig. 37.C).

2. Laltezza massima possibile del
crik chiuso & di 110 mm.

3. Appoggiare sul crik (fig. 38.A) uno
spessore di legno squadrato (fig. 38.B)

di circa 10 x 10 cm di sezione.
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NOTA Lo spessore dilegno evita il
danneggiamento dell’asse anteriore.

4. Sollevare il crik facendo in modo che
lo spessore vada in appoggio al telaio
e alle parti strutturali (fig. 38.C).

NOTA Durante questa fase tenere lo spessore
in equilibrio sul crik aiutandosi con una mano.

NOTA I/ crick cosi posizionato rende possibile
il sollevamento di tutto I'assale anteriore.

8.3.4 Sostituzione della ruota

IMPORTANTE Assicurarsi che, durante
il sollevamento, la macchina si mantenga
stabile e ferma. Se si nota qualcosa di
anomalo, abbassare immediatamente
il crik, verificare e risolvere eventuali
problemi e sollevare nuovamente.

1. Sfilare il coperchio (fig. 39.A).

2. Sollevare quanto basta per poter
estrarre comodamente la ruota.

3. Con l'aiuto di un cacciavite estrarre

I'anello elastico (fig. 39.B) e la rondella

di spallamento (fig. 39.C).

Sfilare la ruota da sostituire.

Spalmare I'asse (fig. 39.D) con del grasso.

Montare la ruota di ricambio.

Riposizionare accuratamente la rondella

di spallamento e 'anello elastico.

Nooas

IMPORTANTE \Verificare che le ruote
posteriori siano della stessa altezza (fig. 40.A)
e che la differenza di diametro esterno tra
le due ruote (fig. 40.B) non sia maggiore di
8-10 mm. Se cio si verifica, per evitare tagli
irregolari, occorre effettuare la regolazione
dell’allineamento dell'assieme dispositivi
di taglio presso un’officina autorizzata.

8.3.5 Riparazione o sostituzione
degli pneumatici

| pneumatici sono del tipo “Tubeless” e
pertanto ogni sostituzione o riparazione a
seguito di una foratura deve avvenire presso
un gommista specializzato, secondo le
modalita previste per tale tipo di copertura.

8.4 SCHEDA ELETTRONICA

La scheda elettronica € un componente
situato sotto al cruscotto che gestisce
tutte le sicurezze della macchina.

8.4.1 Dispositivo di protezione della
scheda (solo per modelli
con raccolta posteriore)

¢ La scheda elettronica é situata
sotto al cruscotto ed & munita di
una protezione autoripristinante che
interrompe il circuito in caso di anomalie
nell'impianto elettrico (cap. 14).

8.4.2 Fusibile di protezione della
scheda (solo per modelli
con scarico laterale)

¢ La scheda elettronica é situata sotto al
cruscotto ed & munita di un fusibile che
interrompe il circuito in caso di anomalie o
corto circuiti nell'impianto elettrico (cap. 14).

8.5 SOSTITUZIONE DI UN FUSIBILE

Sulla macchina sono previsti alcuni fusibili
(fig. 41.A), di diversa portata, le cui funzioni
e caratteristiche sono le seguenti:

— Fusibile da 10 A = a protezione dei
circuiti generali e di potenza della scheda
elettronica, il cui intervento provoca
I'arresto della macchina e, solo per
i modelli con scarico posteriore,
provoca anche lo spegnimento completo
della spia sul cruscotto (par. 5.11)

— Fusibile da 25 A = a protezione del
circuito diricarica, il cui intervento
si manifesta con una progressiva
perdita della carica della batteria e
conseguenti difficolta nell’avviamento.

La portata del fusibile & indicata
sul fusibile stesso.

IMPORTANTE Un fusibile bruciato deve
essere sempre sostituito con uno di uguale tipo
e portata e mai con uno di portata diversa.

Nel caso non si riesca ad eliminare le cause di
intervento, consultare il Vostro Rivenditore.
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8.6 SOSTITUZIONE LAMPADE

8.6.1 Tipo “I” - Lampade a
incandescenza

¢ Le lampade (18W) sono inserite a
baionetta nel portalampada, che si
sfila ruotandolo in senso antiorario
con l'aiuto di una pinza (fig. 42)

8.6.2 Tipo “lI” - Lampade a LED

e Svitare la ghiera (fig. 42.A) e
rimuovere il connettore (fig. 42.B).
Smontare l'illuminatore a LED (fig.
42.C), fissato dalle viti (fig. 42.D).

8.7 ASSE POSTERIORE

« E costituito da un gruppo monoblocco sigillato
e non richiede manutenzione; € fornito di
una carica di lubrificante permanente, che
non necessita di sostituzione o rabbocco.

9. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve essere rimessata
per un periodo superiore a 30 giorni:
1. Lasciare raffreddare il motore
2. Scollegare i cavi della batteria e conservarla
inun luogo fresco e asciutto.

3. Svuotare il serbatoio del carburante (par.
7.2.2) e seguire le istruzioni contenute
nel manuale istruzioni del motore.
Pulire accuratamente la macchina.
Verificare che la macchina non presenti
danni. Se necessario, contattare il
centro di assistenza autorizzato.
6. Rimessare la macchina:

— con l'assieme dispositivo

di taglio abbassato

— inun ambiente asciutto

— alriparo dalle intemperie
possibilmente ricoperta con
un telo (par. 15.4)
in un luogo inaccessibile ai bambini.
assicurandosi di aver rimosso chiavi o
utensili usati per la manutenzione.

o ks

Al momento di rimettere in funzione la macchina:
e accertarsi che non vi siano perdite

di benzina dai tubi, dal rubinetto

carburante e dal carburatore:
* predisporre la macchina come indicato

nel capitolo “6. Uso della macchina”.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

* Quando si movimenta la macchina occorre:
— disinnestare il dispositivo di taglio;
— portare I'assieme dispositivi di taglio
in posizione di massima altezza;
— spegnere il motore;

* Quando si trasporta la macchina con

un automezzo o rimorchio, occorre:

— utilizzare rampe di accesso di resistenza,
larghezza e lunghezza adeguate;

— caricare la macchina con il motore
spento, con la chiave di accensione
rimossa dalla sua sede sulla macchina,
senza conducente, a spinta, impiegando
un numero adeguato di persone;

— chiudere il rubinetto del
carburante (se previsto);

— abbassare 'assieme dispostivo di taglio;

— inserire il freno di stazionamento;

— posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno;

— bloccarla saldamente al mezzo di trasporto
mediante funi o catene per evitarne il
ribaltamento con possibile danneggiamento
e fuoriuscita di carburante.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina

e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall'utilizzatore. Tutti gli interventi di
regolazione e manutenzione non descritti in
guesto manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di

ogn| obbligo o responsabilita del Costruttore.

* Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e

la manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.

| ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.

I ricambi e gli accessori non originali

non sono approvati; 'impiego di ricambi

ed accessori non originali compromette

la sicurezza della macchina e solleva il
Costruttore da ogni obbligo o responsabilita.
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¢ Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all'anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

e Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.
* Utilizzo di accessori non forniti o

non approvati dal costruttore.
La garanzia non copre inoltre:

* La normale usura di materiali di consumo
come cinghie di trasmissione, fari,
ruote, lame, bulloni di sicurezza e fili.
* Normale usura.
* Motori. Sono coperti dalle garanzie
del produttore del motore nei termini
e nelle condizioni specificati.
L'acquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dell’acquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun
modo limitati dalla presente garanzia.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali

e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra

seguire attentamente tutte le istruzioni

fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento.

¢ Disattenzione.

¢ Uso e montaggio impropri o non consentiti.

13.TABELLA MANUTENZIONI

Le caselle a fianco vi permettono di annotare la data o il numero di ore
di funzionamento nelle quali 'intervento & stato eseguito.

Intervento Periodicita Eseguito (Data o Ore) Note
(ore)

MACCHINA

Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi Prima di par.6.2
ogni uso

Controllo pressione pneumatici Prima di par.6.1.3
ogni uso

Montaggio/Verifica delle protezioni all'uscita Prima di par.6.1.4
ogni uso

Pulizia generale e controllo Al termine par.7.5

di ogni uso

Verifica di eventuali danni presenti sulla Al termine -

macchina. Se necessario, contattare di ogni uso

il centro di assistenza autorizzato.

Carica della batteria Prima del par.7.6

rimessaggio

Controllo di tutti i fissaggi 25

Controllo fissaggio e affilatura 25 e

dispositivi di taglio

Controllo cinghia trasmissione 25 e

Controllo cinghia comando 25 e

dispositivi di taglio

Controllo e registrazione freno 25 e

Controllo e registrazione trazione 25 e

Controllo innesto e freno dispositivo di taglio 25 e

Lubrificazione generale 25 e

Sostituzione dispositivi di taglio 100 b

* Consultare il manuale del motore per I'elenco completo e la periodicita

** Contattare il vostro Rivenditore ai primi cenni di malfunzionamento

*** Operazione che deve essere eseguita dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato
*** La lubrificazione generale di tutte le articolazioni dovrebbe inoltre essere

eseguita ogni volta che si prevede una lunga inattivita della macchina
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Intervento Periodicita Eseguito (Data o Ore) Note
(ore)

Sostituzione cinghia trasmissione - i B

Sostituzione cinghia comando - e

dispositivi di taglio

MOTORE

Controllo/rabbocco livello carburante Prima di par7.2
ogni uso

Controllo / rabbocco olio motore Prima di par7.3
ogni uso

Sostituzione olio motore

Controllo e pulizia filtro dell’aria

Sostituzione filtro dell'aria

Controllo filtro benzina

Sostituzione filtro benzina

Controllo e pulizia contatti candela

Sostituzione candela

* Consultare il manuale del motore per I'elenco completo e la periodicita
** Contattare il vostro Rivenditore ai primi cenni di malfunzionamento

*** Operazione che deve essere eseguita dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato

*** La lubrificazione generale di tutte le articolazioni dovrebbe inoltre essere
eseguita ogni volta che si prevede una lunga inattivita della macchina

14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

. Con la chiave su
«MARCIA», la spia
rimane spenta (solo
per modelli con
raccolta posteriore)

Intervento della protezione della
scheda elettronica a causa di:

Mettere la chiave in pos. <ARRESTO»
e cercare le cause del guasto:

batteria mal collegata

verificare i collegamenti (par. 4.4)

inversione di polarita della batteria

verificare i collegamenti (par. 4.4).

batteria completamente scarica

ricaricare la batteria (par. 7.5)

fusibile bruciato

sostituire il fusibile (10 A) (par. 8.5).

scheda bagnata

asciugare con aria tiepida

2. Con la chiave su
«AVVIAMENTO», la
spia lampeggia e il
motorino d’avviamento
non gira (solo per
modelli con raccolta
posteriore)

manca il consenso all’avviamento

controllare che le condizioni di consenso
siano rispettate (par. 6.2.2)

3. Con la chiave su
«AVVIAMENTO», la
spia si accende, ma il
motorino d’avviamento
non gira (solo per
modelli con raccolta
posteriore)

batteria insufficientemente carica

ricaricare la batteria (par. 7.5)

malfunzionamento del relé avviamento

contattare il Vostro Rivenditore

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.
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INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

4. Con la chiave su
«AVVIAMENTO», il
motorino d’avviamento
non gira (solo
per modelli con
scarico laterale)

Mettere la chiave in pos. <ARRESTO»
e cercare le cause del guasto:

manca il consenso all'avviamento

controllare che le condizioni di consenso
siano rispettate (par. 6.2.2)

batteria mal collegata

verificare i collegamenti (par. 4.4)

inversione di polarita della batteria

verificare i collegamenti (par. 4.4)

batteria completamente scarica

ricaricare la batteria (par. 7.5)

fusibile bruciato

sostituire il fusibile (10 A) (par. 8.5).

scheda bagnata

asciugare con aria tiepida

malfunzionamento del relé avviamento

contattare il Vostro Rivenditore

5. Con la chiave su
«AVVIAMENTO», il
motorino d’avviamento
gira, ma il motore
non si avvia

batteria insufficientemente carica

ricaricare la batteria (par. 7.5)

mancanza di afflusso di benzina

verificare il livello nel serbatoio (par. 7.2.1)

aprire il rubinetto (se previsto) (par. 6.4)

verificare il filtro della benzina

difetto di accensione

verificare il fissaggio del
cappuccio della candela

verificare la pulizia e la corretta
distanza fra gli elettrodi

6. Avviamento difficoltoso
o funzionamento
irregolare del motore

problemi di carburazione

pulire o sostituire il filtro dell'aria

svuotare il serbatoio e
immettere benzina fresca

controllare ed eventualmente
sostituire il filtro della benzina

7. Calo di rendimento del
motore durante il taglio

velocita di avanzamento elevata
in rapporto all’altezza di taglio

ridurre la velocita di avanzamento e/o
alzare I'altezza di taglio (par. 6.5.4)

8. Il motore si arresta
durante il lavoro

intervento dei dispositivi di sicurezza

controllare che le condizioni di consenso
siano rispettate (par. 6.2.2)

fusibile bruciato per corto circuito o
anomalie nell'impianto elettrico (solo
per modelli con scarico laterale)

Ricercare e rimuovere le cause del guasto
per evitare il ripetersi delle interruzioni

Sostituire il fusibile (10 A) (par. 8.5).
Se si ripetono le interruzioni
contattare il Vostro Rivenditore

9. Il motore di arresta
durante il lavoro e la
spia si spegne (solo
per modelli con
raccolta posteriore)

Intervento della protezione della
scheda elettronica a causa di:

Mettere la chiave in pos. <ARRESTO»,
attendere qualche secondo per far si che
il circuito si ripristini automaticamente e:

inversione di polarita della batteria

verificare i collegamenti (par. 4.4)

anomalie nel funzionamento del
regolatore di carica della batteria

verificare i collegamenti della batteria (par. 4.4)

verificare la presenza della batteria

corto circuito

contattare il Vostro Rivenditore

10. | dispositivi di taglio
non si innestano
0 non si arrestano
tempestivamente quando
vengono disinnestati

problemi al sistema di innesto

contattare il Vostro Rivenditore

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.
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INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

11. Taglio irregolare e
raccolta insufficiente
(solo per modelli con
raccolta posteriore)

assieme dispositivi di taglio
non parallelo al terreno

controllare la pressione degli
pneumatici (par. 6.1.3)

ripristinare I'allineamento
dell’assieme dispositivi di taglio
rispetto al terreno (par. 8.2.1)

inefficienza dei dispositivi di taglio

contattare il Vostro Rivenditore

velocita di avanzamento elevata in
rapporto all’altezza dell’erba da tagliare

ridurre la velocita di avanzamento e/o alzare
I'assieme dispositivi di taglio (par. 6.5.4)

attendere che I'erba sia asciutta

intasamento del canale

togliere il sacco diraccolta e
svuotare il canale (par. 7.4.2)

12. Taglio irregolare
(solo per modelli con
scarico laterale)

assieme dispositivi di taglio
non parallelo al terreno

controllare la pressione degli
pneumatici (par. 6.1.3)

ripristinare I'allineamento
dell’assieme dispositivi di taglio
rispetto al terreno (par. 8.2.1)

inefficienza dei dispositivi di taglio

contattare il Vostro Rivenditore

13. Vibrazione
anomala durante il
funzionamento

'assieme dispositivi di
taglio & pieno d’erba

pulire 'assieme dispositivi
di taglio (par. 7.4.4)

i dispositivi di taglio sono
squilibrati o allentati

contattare il Vostro Rivenditore

fissaggi allentati

verificare e serrare le viti di fissaggio
del motore e del telaio

14. Frenata incerta
o inefficace

freno non regolato correttamente

contattare il vostro Rivenditore

15. Avanzamento
irregolare, scarsa
trazione in salita o
tendenza della macchina
ad impennarsi

problemi alla cinghia o al
dispositivo di innesto

contattare il vostro Rivenditore

16. Con il motore in moto,
azionando il pedale di
trazione, la macchina
non si sposta (modelli a
trasmissione idrostatica)

leva di sblocco in posizione
di trasmissione sbloccata

riportarla in posizione di
trasmissione inserita (par. 5.13)

17. La macchina comincia
a vibrare in modo
anomalo e/o ha colpito
un corpo estraneo

danneggiamento o parti allentate

fermare la macchina e togliere
la chiave di accensione

verificare eventuali danneggiamenti

controllare se vi siano parti
allentate e serrarle

provvedere alle verifiche, sostituzioni o
riparazioni presso un Centro Specializzato

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

15. ACCESSORI

15.1

KIT PER MULCHING

Sminuzza finemente I'erba tagliata e la

lascia sul prato (fig. 43.A1; fig. 43.A2).

15.2 CARICA BATTERIA DI
MANTENIMENTO

Permette di mantenere la batteria in buona

efficienza, durante i periodi di inattivita,
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garantendo il livello di carica ottimale e una
maggior durata della batteria (fig. 43.B).

15.3 KIT TRAINO
Per trainare un piccolo rimorchio (fig. 43.C).

15.4 TELO DI COPERTURA

Protegge la macchina dalla polvere
quando non viene utilizzata (fig. 43.D)

15.5 KIT PROTEZIONE DI
SCARICO POSTERIORE

Da usare al posto del sacco di raccolta, quando
I’erba non viene raccolta (fig. 43.E). (Solo
per modelli con scarico posteriore).
15.6 CATENE DA NEVE 18”
Migliorano I'aderenza delle ruote posteriori
sui tratti innevati e permettono I'utilizzo
delle attrezzature spalaneve (fig. 43.F).
15.7 RUOTE DA FANGO / NEVE 18”

Migliorano le prestazioni di
trazione su neve e fango.

15.8 RIMORCHIO

Per il trasporto di utensili o alti oggetti, nei
limiti di carico consentiti (fig. 43.H).

15.9 SPARGITORE
Per spargere sale o fertilizzanti (fig. 43.1).
15.10 RULLO PER ERBA

Per compattare il terreno dopo la
semina o appiattire I'erba (fig. 43.J).

15.11 SPALANEVE A LAMA

Per la spalatura e 'accumulo laterale
della neve rimossa (fig. 43.K).

15.12 RACCOGLITORE FOGLIE E ERBA

Per la raccolta di foglie e erba su
superfici erbose (fig. 43.L).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a bordo seduto (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: MPee 84 - MPee 84 Hydro
¢) Numero di Serie: 22A+*sRON000001 + 99LesRON999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)

e) Ente certificatore: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nurnberg — Germany

¢ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:
EN ISO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009
EN 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
i) Ampiezza di taglio:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022

100 dB(A)
100 dB(A)
83 cm

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

171512690/13



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

Ride-on lawnmower with seated operator (grass cutting)

a) Homologation type: MPee 84 - MPee 84 Hydro
c) Serial number: 22A**RON000001 + 99LesRON999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg — Germany
* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN SO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009

EN 63000:2018
g) Measured sound power level: 100 dB(A)
h) Guaranteed sound power level: 100 dB(A)
i) Cutting width: 83cm
n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
0) Castelfranco Veneto, 01/10/2022 CEO Stiga Group

Sean Robinson

S

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, P—ra
Devon, PL7 4JH, England 1

171512690/13



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a bordo seduto (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: MPee 98 - MPee 98 Hydro - VMP 98 Hydro
¢) Numero di Serie: 22A+*sRON000001 + 99LesRON999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)

e) Ente certificatore: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nurnberg — Germany

¢ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:
EN ISO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009
EN 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
i) Ampiezza di taglio:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022

100 dB(A)
100 dB(A)
97 cm

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

171512718/10



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

Ride-on lawnmower with seated operator (grass cutting)

a) Homologation type: MPee 98 - MPee 98 Hydro - VMP 98 Hydro
c) Serial number: 22A**RON000001 + 99LesRON999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg — Germany
* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN SO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009

EN 63000:2018
g) Measured sound power level: 100 dB(A)
h) Guaranteed sound power level: 100 dB(A)
i) Cutting width: 97 cm
n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
0) Castelfranco Veneto, 01/10/2022 CEO Stiga Group

Sean Robinson

S

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, P—ra
Devon, PL7 4JH, England 1

171512718/10



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a bordo seduto (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: SDee 98 - SDee 98 Hydro - VSD 98 - VSD 98 Hydro
¢) Numero di Serie: 22A*eRON000001 + 99LeeRON999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)

e) Ente certificatore: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nurnberg — Germany

¢ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:
EN ISO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009
EN 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
i) Ampiezza di taglio:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022

99 dB(A)
100 dB(A)
98 cm

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

171512692/11



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

Ride-on lawnmower with seated operator (grass cutting)

a) Homologation type: SDee 98 - SDee 98 Hydro - VSD 98 - VSD 98 Hydro
c¢) Serial number: 22A**RON000001 + 99LesRON999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg — Germany
* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN SO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009

EN 63000:2018
g) Measured sound power level: 99 dB(A)
h) Guaranteed sound power level: 100 dB(A)
i) Cutting width: 98 cm
n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
0) Castelfranco Veneto, 01/10/2022 CEO Stiga Group

Sean Robinson

S

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, P—ra
Devon, PL7 4JH, England 1

171512692/11



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a bordo seduto (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: SDee 108 - SDee 108 Hydro - VSD 108 - VSD 108 Hydro
¢) Numero di Serie: 22A*eRON000001 + 99LeeRON999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)

e) Ente certificatore: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nurnberg — Germany

¢ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:
EN ISO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009
EN 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
i) Ampiezza di taglio:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022

99 dB(A)
100 dB(A)
107 cm

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

171512695/11



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

Ride-on lawnmower with seated operator (grass cutting)

a) Homologation type: SDee 108 - SDee 108 Hydro - VSD 108 - VSD 108 Hydro
c¢) Serial number: 22A**RON000001 + 99LesRON999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008
¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nirnberg — Germany
* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN SO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009

EN 63000:2018
g) Measured sound power level: 99 dB(A)
h) Guaranteed sound power level: 100 dB(A)
i) Cutting width: 107 cm
n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
0) Castelfranco Veneto, 01/10/2022 CEO Stiga Group

Sean Robinson

S

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, P—ra
Devon, PL7 4JH, England 1

171512695/11



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

(Directive Machines 2006/42/CE, Annexe I,
partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité
que la machine : Tondeuse a gazon a
conducteur assis/ coupe du gazon

a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur: moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

e) Organisme de certification

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré
h) Niveau de puissance sonore garanti

i) Largeur de coupe

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Machine Directive 2006/42/EC, Annex Il
part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own
responsibility that the machine: ride-on
lawnmower with seated operator/ Grass
cutting

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Motor: petrol

3. Conforms to directive specifications:
e) Certifying body

4. Reference to harmonised Standards
g) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

i) Range of cut

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

DE (Ubersetzung der
Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitatserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang
I, Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine: Aufsitzmaher / Rasenschnitt
a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Motor: Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden
Richtlinien entspricht:

e) Zertifizierungsstelle

4. Bezugnahme auf die harmonisierten
Normen

g) Gemessener Schallleistungspegel

h) Garantierter Schallleistungspegel

i) Schnittbreite

n) Zur Verfassung der technischen
Unterlagen befugte Person:

o) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

ES (Traduccion del Manual Original)

Declaracion de Conformidad CE
(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo I,

EG-verklaring van over

(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage I,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de machine:
Grasmaaier met zittende bediener /
grasmaaier

a) Type / Basismodel

c) Serienummer

d) Motor: benzinemotor

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

e) Certificatie-instituut

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

g) Gemeten niveau van geluidsvermogen
h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen

i) Snijbreedte

n) Bevoegd persoon voor het opstellen
van het Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad
que la maquina: Cortadora de pasto con
conductor sentado/ Corte hierba

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) Motor: motor de explosion

3. Cumple con las especificaciones de las
directivas:

e) Ente certificador

4. Referencia a las Normas armonizadas
g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado
i) Amplitud de corte

n) Persona autorizada a realizar el Manual
Técnico:

o) Lugar y Fecha

PT (Tradugao do manual original)

Declaragéo CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo
Il, parte A)

1. A Empresa

2. Declara sob a propria responsabilidade
que a maquina: Corta-relvas para
operador sentado/ corte da relva

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) Motor: motor a explosao

3. E conforme as especificagoes das
diretivas:

e) Orgao certificador

4. Referéncia as Normas harmonizadas
g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora

i) Amplitude de corte

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (Metadpaon Tou mpwToTumou Twv
odnylwv xprong)

EK-AfjAwon cuppépewang

(OBnyia Mnxavwyv 2006/42/CE, NapdpTnpa
Il, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwver ureGBuva 6TI N pnxavin:
XAOOKOTITIKO TPAKTEP HE ETTOXOUHEVO
XeipioT/ ko TNG XAdng

a) Tumog / Baoiké MovréAo

c) ApiBudg unTpwou

d) Kivntipag: KIvNTHPag ECWTEPIKAG
avapAegng

3. ZUPHOPQWVETAI PE TIG TTPOSIaYPaPEG
NG odnyiag:

e) Opyaviopdg moTomoinong

4. Avagopd aToug Kavoviopoug
gvappoviong

g) ZTa0pn pETPNONG AKOUGTIKAG I0XU0G
h) Z1a6un eyyunpévng akouaTIKig 1I0XU0G
i) E0pog KoTig

n) E§oucioBotnpévo dropo yia Tnv
kardpTion Tou TexvikoU ®uAAadiou:

0) Tétrog kai Xpévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terctimesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek II, boliim

MK (Mpesog Ha opuriHanHuTe ynaTcraa)

[Heknapauuja 3a ycornaceHocTt co EY
(OupekTnBa 3a mawmnHu 2006/42/CE, Anekc

A) Il, aen A)
1. Sirket 1. Komnanujata
2. Sahsi sorumlulugu altinda gidaki 2. u3j coL UETE]

makinenin: Oturan siiriiciilii gim bigme
makinesi / ¢im kesimi

a) Tip / Standart model

c) Sicil numarasi

d) Motor: patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine
uygun oldugunu beyan etmektedir:

e) Sertifikalandiran kurum

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giic seviyesi

h) Garanti edilen ses gii¢ seviyesi

i) Kesim genisligi

n) Teknik Dosyay! olugturmaya yetkili kisi:

o) Yer ve Tarih

0AroBOPHOCT fAeka crieiHaTa MaluuHa:
Tp YKa co cepiHaT ynpaByBay /
Kocete TpeBa
a) Tun / ocHoBeH moaen

B) eTuKeTa

T) MOTOP: MOTOp CO COropyBate

3. YcornaceHo co cneuudukaummte
crnopef AUPeKTUBUTE:

A) Teno 3a cepTudmkaumja

4. PechepeHuu 3a ycornaceHnm HopmaTuemn
€) AKyCTUYKM NPUTUCOK

) M3MEPEHO HMBO Ha 3BY4Ha MOKHOCT

3) HuBo Ha rapaHTupaHa 3By4Ha MOKHOCT
H) OBMacTeHo NnuLie 3a COCTaBYyBatbe Ha
TexHuukata Gpowypa

0) MecTo 1 faTyM




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaering
(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg Il, del

1. Firmaet

2. Erklzerer pa eget ansvar at masklnen
Sittegressklipper / gr pping

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Motor: forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan

4. Henvisning til harmoniserte standarder
g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

i) Klippebredde

n) Person som har fullmakt til & utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Oversittning av bruksanvisning i original)

EG-forsékran om overensstammelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga Il, de

la)

1. Foretaget

2. Forsakrar pa eget ansvar att maskinen
Akgrasklippare / grisklippning

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) Motor: férbréanningsmotor

3. Overensstidmmer med foreskrifterna i
direktivet

e) Intygsorgan_ Anmalt organ

4. Referens till harmoniserade standarder
g) Uppmaitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

i) Skarbredd

n) Auktoriserad person for uppréttandet
av den tekniska dokumentationen:

o) Ort och datum

DA (Overszettelse af den originale
brugsanvisning)

EF-over |

(Maskindirektiv 2006/42/EF bllag 11, del A)
1. Firmaet

2. Erkleerer pa eget ansvar, at maskinen:
Havetraktor/ klipning af graesset

a) Type / Model

c¢) Serienummer

d) Motor: forbraendingsmotor

3. Er i overensstemmelse med
specifikationerne ifelge direktiverne:

e) Certificeringsorgan

4. Henvisning til harmoniserede
standarder

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

i) Klippebredde

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

FI (Alkuperéisten ohjeiden kaannds)

EY-
VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite Il, osa A)
1. Yritys

2. Vakuuttaa omalla vastuullaan, etta
kone: Paaltaajettava ruohonleikkuri /
ruohonleikkuu

a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) Moottori : rdgjahdysmoottori

3. On yhdenmukainen seuraavien
direktiivien asettamien vaatimusten
kanssa:

e) Sertifiointiyritys

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin
g) Mitattu aanitehotaso

h) Taattu danitehotaso

i) Leikkuuleveys

n) Teknisten asiakirjojen laatimiseen
valtuutettu henkilo:

o) Paikka ja paivamaara

CS (Preklad pivodniho ndvodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé
(Smérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast A)
1. Spole¢nost

2. Prohlasuje na vlastni odpové

d "

ze

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE
(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik Il, czes¢ A)

stroj: Sekacka se sedici obsluhou/
sekacka na travu

a) Typ / Zakladni model

c) Vyrobni ¢islo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je ve shodé s narizenimi smérnic:

e) Certifikacni organ

4. Odkazy na Harmonizované normy

g) Namérena troveii akustického vykonu
h) Zaruéena uroven akustického vykonu
i) Sitka Fezani

n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:

0) Misto a Datum

1. Spétka
2. Oswiadcza na wlasng
odeW|edZ|aInosc, Ze maszyna: Kosmrka z

operatorem jadacym, w pozycji siedzacej
na maszynie/ cigcie trawy

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) Silnik: silnik o zaptonie iskrowym

3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:

e) Jednostka certyfikujaca

4. Odniesienie do Norm
zharmonizowanych

g) Zmierzony poziom mocy akustycznej
h) Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

i) Szerokos¢ ciecia

n) Osoba upowazniona do zredagowania
Dokumentacji technicznej:

0) Miejscowos¢ i data

HU (Eredeti hasznélati utasitas forditasa)

EK-megfeleléségi nyilatkozata
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet "A"
rész)

1. AIullrott Vallalat

2. F égének teljes tudataban
kijelenti, hogy az alabbi gép: Vezetdiiléses
flinyirogépl/ flinyiras

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) Motor: robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek
eldirasainak:

e) Tanusit6 szerv

4. Hivatkozas a harmonizalt szabvanyokra
g) Mért zajteljesitmény szint

h) Garantalt zajteljesitmény szint

i) Vagasi szélesség

n) Miiszaki Dosszié szerkesztésére
felhatalmazott személy:

o) Helye és ideje

RU (MepeBog, op1riHanbHbIX MHCTPYKLIA)

DNeknapauus cooTBeTcTBUA HopMam EC
(OupekTUBa O MalIMHHOM 060pyA0BaHMM
2006/42/EC, Mpunoxenue ll, yacts A)

1. Npeanpuatue

2. 3asBnseT noa co6CTBEHHYIO
OTBETCTBEHHOCTb, 4YTO MaluHa: EafoBas
KOCMrKa ¢ BoguTeneM / CTpukKa ra3oHa
a) Tun / basoBasi Moaenb

c) Nacnopt

d) Asuratens: aBUratens BHyTPeHHEro
cropaHus

3. CooTBeTCTBYeT Tpe6OBaHUAM
crneflyioLNX ANPEKTUB:

e) Ceptudmumpytowmin opraH

4. CCbINKM Ha rapMOHN3MPOBaHHbIe
HOPMbI

g) iamepeHHbIN ypoBeHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH

h) FapaHTuUpy
MOLLHOCTH

i) AMnnuTyAa KoweHus

n) JlMuo, ynonHOMo4YeHHOe Ha NOAroTOBKY
TeXHUYECKOW AOKYMEeHTaLMM:

o) MecTo n para

i ypOBEHb 3BYKOBOMN

R (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima,
dodatak Il, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornos¢éu izjavljuje
da je stroj: Sjedeca kosilica trave s
operaterom/ koSenje trave

a) Vrsta / Osnovni model

c) Maticni broj

d) Motor: motor s unutarnjim izgaranjem
3. sukladan s temeljnim zahtjevima
direktiva:

e) Certifikacijsko tijelo

4. Primijenjene su slijede¢e harmonizirane
norme:

g) lzmjerena razina zvuéne snage

h) Zajaméena razina zvucne snage

i) Sirina rezanja

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke
datoteke:

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga Il, del A)
1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: Traktorska kosilnica/ koSnja trave
a) Tip / osnovni model

c) Serijska Stevilka

d) Motor: motor z notranjim izgorevanjem
3. Skladen je z dologili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo

4. Sklicevanje na usklajene predpise

g) Izmerjen nivo zvoéne moc¢i

h) Zagotovljen nivo zvoéne moci

i) Obseg kosnje

n) Oseba, pooblaséena za sestavo
tehnicne knjizice:

o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog
II, deo A)

1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoséu
da je masina: Traktorska kosilica
(traktorcic) / Kosenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: motor s unutradnjim izgaranjem
3. sukladna s osnovnim zahtjevima
direktive:

e) Certifikaciono tijelo

4. Pozivanje na uskladene norme

g) Izmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

i) Sirina kosenja

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke
brosure:

o) Mjesto i datum

SK (Preklad pévodného navodu na pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast' A)

1. Spolo¢nost’

2. Vyhlasuje na vlastni zodpovednost, ze
stroj: Kosacka so sediacou obsluhou/
kosacka na travu

a) Typ / Zakladny model

c) Vyrobné ¢islo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

e) Certifikacny organ

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana Grovern akustického vykonu
h) Zaruéena uroven akustického vykonu
i) Sirka kosenia

j) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

0) Miesto a Datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate
(Directiva Masini 2006/42/CE, Anexa Il
partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca
magina: Masina de tuns iarba cu sofer la
volan/ taiat iarba

a) Tip / Model de baza

c) Numar de serie

d) Motor: motor cu combustie

3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

e) Organism de certificare

4. Referinta la Standardele armonizate
g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

i) Latimea de taiere

n) Persoana autorizata sa intocmeasca
Dosarul Tehnic

o) Locul gi Data

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija
(Direktiva 2006/42/EK par masinam,

EB atitikties deklaracija

(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas I,

dalis A) pielikums Il, dala A)
1. Bendrové 1. Uznémums

2. Prisiima komybe, kad jrenginys: 2.U ti

Balniné vejapjové su sédinciu
operatoriumi / Zolés pjovimas

a) Tipas / Bazinis Modelis

c) Serijos numeris

d) Variklis: vidaus degimo variklis
3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

e) Sertifikavimo jstaiga

4. Nuoroda j suderintas Normas
g) ISmatuotas garso galios lygis
h) Uztikrinamas garso galios lygis
i) Pjovimo plotis

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Techning
Dokumentacija:

o) Vieta ir Data

n par to pilnu atbildibu,
pazino, ka masina: Sézot vadama zalienu
plaujmasinal/ zales plauSana

a) Tips / Bazes modelis

c) Sérijas numurs

d) Motors: iekSdedzes motors

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

e) Sertifikacijas iestade

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem
g) lzméritais skanas intensitates limenis
h) Garantétais skanas intensitates limenis
i) Plau$anas platums

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

o) Vieta un datums

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog
Il, deo A)

1. Preduzece

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoséu
da je masina: Traktorska kosacica
(traktorcic)/ kosenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: motor s unutrasnjim
sagorevanjem

3. u skladu s osnovnim zahtevima
direktiva:

e) Sertifikaciono telo

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

i) Sirina koSenja...........osmeeer

n) Osoba ovlas¢ tavlj

BG (MpeBoA Ha OpUrMHaIHWATE UHCTPYKLMK)

EO peknapaums 3a cLOTBeTCTBUE
(AvpexTnBa MawuHu 2006/42/E0,
Mpunoxenue Il, yact A)

1. OpyxecTBOTO

2. Ha co6cTBEHa OTrOBOPHOCT Aeknapupa,
ye mawwuHata: Kocauka cbc ceaHan
Boaay/ psAizaHe Ha TpeBa

a) Bua / Basucen mogen

6) Meceu / roaMHa Ha NPOM3BOACTBO
B) CepueH Homep

r) MoTop: MOTOp C BLTPELIHO ropeHe

ET (Algupérase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/EU, Lisa Il, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:
Istuva juhiga muruniitja / muruniitja
a) Tiilip / Pohimudel

c) Matrikkel

d) Mootor: Sisepélemismootor

3. Vastab direktiivide nduetele:

e) Kinnitav asutus

4. Viide iihtlustatud standarditele

3. E B cboTBETCTBUE CLC
AVIPEKTUBUTE:

A) Ceptudmumpaly opra
4. Ba3upaHo Ha XapMOHM3NPaHUTE HOPMKU
) HuBo Ha u3mepeHa akycTU4Ha
MoLLHOCT

1) FapaHTUpPaHO HUBO Ha aKyCTMYHa

Ta Ha

tehnicke broSure
o) Mesto i datum

T
1) LinpoymnHa Ha koceHe

p) NM1ue, ynbnHOMOLLEHO Aa CbCTaBU
TexHuyeckata [lokymeHTauus:

o) MscTo u para

Méadetud heli tase
h) Garanteeritud helivdimsuse tase

i) Loéikelaius

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
o) Koht ja Kuupaev
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